
16 26



ΚυριαΚή 20 ιΟυΛιΟυ  20252
 www.atticatimes.gr

Δίκη Γρίβα: 

Νέα παρέμβαση της Εισαγγελέως

H 
θέση αυτή διαφορο-
ποιείται από εκείνη 
του καθηγητή Ψυ-
χιατρικής Δημήτρη 
Δουζένη, ο οποίος 

είχε αναφέρει χθες ότι ο 40χρονος 
ενδεχομένως παρουσίαζε μειωμένο 
καταλογισμό. Κατά την κατάθεσή του, 
ο ψυχίατρος περιέγραψε έναν άνθρω-
πο που στην αρχή είχε δυσκολία στην 
επικοινωνία, παρότι έδειχνε συνεργά-
σιμος. Όπως είπε, ο κατηγορούμενος 
δηλώνει ότι δεν θυμάται το περιστατικό 
και αναφέρεται σε αυτό μέσω μαρτυρι-
ών άλλων προσώπων, μιλώντας για 
ένα «κενό μνήμης». Η εισαγγελέας της 
έδρας επικέντρωσε τις ερωτήσεις της 
στη δυνατότητα του κατηγορούμενου να 
κατανοήσει την πράξη του. Ο μάρτυρας 
εξήγησε ότι η διπολική διαταραχή από 
μόνη της δεν αρκεί για να δικαιολογή-
σει την τέλεση ανθρωποκτονίας, εκτός 
αν συνοδεύεται από παραληρηματικά ή 
ψυχωτικά επεισόδια. «Αν υπήρχε μανια-
κό επεισόδιο χωρίς ψύχωση, τότε ο δρά-
στης έχει επαφή με την πραγματικότητα, 
αλλά δεν ελέγχει τις παρορμήσεις του», 
διευκρίνισε ο ψυχίατρος, ενώ σε σχετι-
κή ερώτηση της εισαγγελέως απάντησε 
πως «πιθανότατα καταλάβαινε το άδικο 
της πράξης του». Όπως υπογράμμισε, 
η συμπεριφορά του κατηγορούμενου 
τόσο πριν όσο και μετά την πράξη, δεν 
μαρτυρά παραληρηματική κατάσταση. 
Αντιθέτως, φάνηκε να λειτουργεί μέσα 
στα πλαίσια της πραγματικότητας. Η 
εισαγγελέας, συνοψίζοντας την κατά-
θεση του μάρτυρα, ανέφερε πως από 
το ιατρικό ιστορικό και τα στοιχεία της 
δικογραφίας δεν προκύπτει πως ο κα-
τηγορούμενος βρισκόταν σε ψυχωτικό 
επεισόδιο τη μέρα του εγκλήματος. «Η 
ύπαρξη διπολικής διαταραχής δεν συ-
νεπάγεται απώλεια καταλογισμού. Ο 

μόνος παράγοντας που θα μπορούσε 
να τον περιορίσει ως προς την αντίληψη 
του άδικου είναι η ύπαρξη ψυχωσικών 
συμπτωμάτων, τα οποία όμως δεν διαπι-
στώθηκαν», κατέληξε. Κατάθεση για τα 
όσα συνέβησαν έξω από το Αστυνομικό 
Τμήμα Αγίων Αναργύρων τη νύχτα της 
δολοφονίας της Κυριακής Γρίβα έδωσε 
αστυνομικός της ΟΠΚΕ, ο οποίος έτυχε 
να περνά από το σημείο αμέσως μετά 
το έγκλημα. «Είδα δύο ανθρώπους πε-
σμένους στο έδαφος, μέσα σε κόσμο. Η 
εικόνα ήταν σοκαριστική. Αστυνομικοί 
βρίσκονταν στο κουβούκλιο και κοιτού-
σαν. Κανείς δεν κινήθηκε. Όλοι ήταν πα-

γωμένοι, και οι πολίτες και οι ένστολοι», 
περιέγραψε ο μάρτυρας, τονίζοντας την 
αδράνεια που επικρατούσε στα πρώτα 
κρίσιμα λεπτά. Όπως είπε, δεν θυμάται 
αν ο φρουρός της σκοπιάς ήταν οπλι-
σμένος. Θεώρησε πως ενδεχομένως 
οι αστυνομικοί του τμήματος σοκαρί-
στηκαν και ο φρουρός δεν αντέδρασε 
αμέσως λόγω της έντασης της στιγμής.
Η εκτίμησή του αυτή προκάλεσε έντονη 
αντίδραση στην αίθουσα. Ο πατέρας της 
Κυριακής δεν μπόρεσε να συγκρατήσει 
την οργή του και ξέσπασε: «Εσύ που εί-
σαι δύο μέτρα, πώς θα αντιδρούσες; Θα 
είχες ξαπλώσει πέντε! Εδώ μιλάμε για την 

κόρη μου!». Παρά το ξέσπασμα, ο αστυ-
νομικός επανέλαβε πως ήταν εξαιρετικά 
δύσκολο να χρησιμοποιηθεί όπλο σε τέ-
τοιο χώρο, γιατί υπήρχε κίνδυνος για τη 
ζωή αθώων παρευρισκομένων.
Στη συνέχεια περιέγραψε τις δικές του 
ενέργειες, δηλώνοντας ότι ήταν ο πρώ-
τος που έφτασε στο σημείο της επίθεσης. 
Όπως είπε, οι δύο άνθρωποι –η Κυριακή 
και ο κατηγορούμενος σύντροφός της– 
ήταν σωριασμένοι στο έδαφος και δεν 
ήταν ξεκάθαρο ποιος ήταν ποιος.
«Πλησίασα πρώτα την κοπέλα. Ήταν 
μέσα σε μια λίμνη αίματος. Έψαξα σφυγ-
μό, δεν υπήρχε. Δεν ανέπνεε. Μετά πήγα 

στον άνδρα. Είχε τραύμα στον λαιμό και 
ανέπνεε. Πίεσα με το χέρι μου, τέσσερα 
δάχτυλα, για να σταματήσω το αίμα. Μετά 
έβαλα μια μπλούζα πάνω στην πληγή και 
λίγο αργότερα μου έφεραν γάζες. Μετά 
από 8-10 λεπτά συνήλθε. Προσπάθησε 
να απομακρύνει το χέρι μου – το θεώρη-
σα αντίδραση από τον πόνο».
Ο αστυνομικός υποστήριξε ότι εκείνη τη 
στιγμή δεν γνώριζε τίποτα για τα πρόσω-
πα και τα γεγονότα. Μόνο αργότερα έμα-
θε ότι η Κυριακή είχε πάει στο τμήμα για 
να ζητήσει βοήθεια λόγω προβλημάτων 
με τον σύντροφό της, ο οποίος την περί-
μενε και την σκότωσε όταν βγήκε.

Διαφορετικές απόψεις για την ποινική ευθύνη του 40χρονου κατηγορούμενου, ο οποίος επιτέθηκε 
βάναυσα στην Κυριακή Γρίβα, κατέθεσαν οι δύο ψυχίατροι που εξετάζουν την υπόθεση. Ο ψυχίατρος 

που τον παρακολουθεί σήμερα υποστήριξε πως, παρά τη διάγνωση διπολικής διαταραχής, ο 
κατηγορούμενος πιθανότατα αντιλαμβανόταν το άδικο της πράξης του.

“

EPIORKOS
Αιχμές για τα στελέχη του Τμήματος
Με συγκλονιστικές περιγραφές αστυνομικών συνεχίστηκε η δίκη για 
τη δολοφονία της Κυριακής Γρίβα έξω από το Αστυνομικό Τμήμα Αγίων 
Αναργύρων, ένα έγκλημα που έχει προκαλέσει σοκ στην κοινή γνώμη 
και βάζει στο μικροσκόπιο τις πρακτικές και τα αντανακλαστικά των 
σωμάτων ασφαλείας απέναντι σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας.
Στο βήμα του μάρτυρα βρέθηκε αστυνομικός της Άμεσης Δράσης, ο 
οποίος μετέβη στο σημείο προκειμένου να συνδράμει στην αντιμετώ-
πιση του περιστατικού. Όπως περιέγραψε, ο ίδιος και ο συνάδελφός του 
δεν είχαν λάβει την αρχική κλήση, αλλά ενημερώθηκαν από τον ασύρ-
ματο, ακούγοντας φωνές, ουρλιαχτά και πανικό. «Καταλάβαμε ότι είναι 
σοβαρό περιστατικό, έπρεπε να πάμε να δούμε τι συμβαίνει» κατέθεσε.

Όταν έφτασαν στο σημείο, οι εικόνες που αντίκρισαν ήταν σοκαριστικές. 
«Η κοπέλα ήταν ήδη νεκρή. Ο δράστης ήταν σοβαρά τραυματισμένος, 
είχε μαχαιρωθεί» ανέφερε ο αστυνομικός. Όπως είπε, ήταν εκείνος που 
του προσέφερε τις πρώτες βοήθειες χρησιμοποιώντας αιμοστατικές γά-
ζες, ενώ κάλεσε και τη φαρμακοποιό να συνδράμει.
Σύμφωνα με την κατάθεσή του, ο σκοπός του τμήματος βρισκόταν σε 
κατάσταση σοκ. «Τα είχε τελείως χαμένα. Δεν μπόρεσα να επικοινω-
νήσω μαζί του» είπε χαρακτηριστικά, ενώ ανέφερε πως οι υπόλοιποι 
αστυνομικοί του Τμήματος εμφανίστηκαν «σε δεύτερο χρόνο». Απα-
ντώντας σε ερωτήσεις της έδρας σχετικά με την ετοιμότητα και τη στάση 
των αστυνομικών, ο μάρτυρας σημείωσε με έμφαση: «Χρειάζεται επαγ-

γελματισμός. Ένας αστυνομικός πρέπει να μην εφησυχάζει, ακόμα κι αν 
κάθεται ή πίνει καφέ. Η παρουσία του οπλισμένου αστυνομικού είναι 
αποτρεπτική». Επεσήμανε δε, πως η εκπαίδευση της πλειοψηφίας των 
αστυνομικών δεν είναι επαρκής για να αντιμετωπίζει τέτοιες κρίσεις, 
επισημαίνοντας πως μόνο τα μέλη της ΕΚΑΜ διαθέτουν τέτοια εκπαί-
δευση.
«Σκοπιά στην ΕΛ.ΑΣ. θεωρείται τιμωρία» υπογράμμισε, ενώ δεν δίστασε 
να δηλώσει πως δεν θεωρεί συναδέλφους του τους τέσσερις αστυνομι-
κούς που ελέγχονται για τυχόν ευθύνες. «Για να αντιμετωπίσεις ένα τέ-
τοιο περιστατικό πρέπει να έχεις εκπαίδευση και διάθεση. Εγώ δεν τους 
θεωρώ συναδέλφους μου» είπε χαρακτηριστικά.
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O  όρος Clawback ση-
μαίνει την επιστρο-
φή χρηματικού πο-
σού από τις φαρμα-
κευτικές εταιρείες 

προς το δημόσιο, και συγκεκρι-
μένα προς τον ΕΟΠΥΥ ή/και το 
Υπουργείο Υγείας, και προκύπτει 
ετησίως από την υπέρβαση του 
προκαταβολικά προκαθορισμέ-
νου ορίου του προϋπολογισμού 
της φαρμακευτικής δαπάνης του 
ΕΟΠΥΥ και της νοσοκομειακής 
φαρμακευτικής δαπάνης.
Μετά την προσφυγή στο Συμ-
βούλιο της Επικρατείας, ο ΙΣΑ, 
«συνεχίζοντας τον αγώνα του 
για την προστασία της δημόσιας 
υγείας και τη στήριξη των παρό-
χων υγείας (διαγνωστικά εργα-
στήρια, μικροβιολογικά ιατρεία, 
πολυιατρεία κλπ.)», αποφάσισε 
να εξαντλήσει όλα τα νομικά 
μέσα και σε ευρωπαϊκό επίπε-
δο, για το «δυσβάσταχτο» μέτρο 
του clawback.
Με απόφαση του ΔΣ ο ΙΣΑ έχει 
απευθυνθεί σε μεγάλο δικηγο-
ρικό γραφείο των Αθηνών, προ-
κειμένου να προετοιμάσει την 
προσφυγή και τα βήματα που 
πρέπει να ακολουθηθούν, ώστε 
να αναδειχθεί «η στρέβλωση 
που προκαλείται από την εφαρ-
μογή του clawback».
«Το μέτρο του clawback απει-

λεί ευθέως τη βιωσιμότητα των 
διαγνωστικών εργαστηρίων και 
των ιδιωτών παρόχων υγείας. 
Πρόκειται για ένα μηχανισμό 
που πλήττει τη δημόσια υγεία 
και οδηγεί σε οικονομική ασφυ-
ξία έναν κρίσιμο πυλώνα του 
συστήματος πρωτοβάθμιας 
φροντίδας», δήλωσε ο πρόε-
δρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατού-

λης.
Πρόσθεσε ότι ο Ιατρικός Σύλ-
λογος Αθηνών τα τελευταία 
χρόνια «δίνει μάχη για την 
κατάργησή του. Μετά την προ-
σφυγή στο ΣτΕ αποφάσισε να 
προσφύγει και στα ευρωπαϊκά 
δικαστήρια προκειμένου να 
καταγγείλει το άδικο μέτρο 
του clawback, το οποίο αντί-

κειται στις αρχές της δίκαιης 
αποζημίωσης και της βιώσι-
μης λειτουργίας των μονάδων 
υγείας. Είμαστε αποφασισμέ-
νοι να εξαντλήσουμε όλα τα 
μέσα, για να διασφαλίσουμε 
την επιβίωση του ιατρικού κό-
σμου και την προστασία της 
δημόσιας υγείας», κατέληξε ο 
κ. Πατούλης.

Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών: 

Στα ευρωπαϊκά δικαστήρια για 
το clawback

“
Προσφυγή στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, ετοιμάζει ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών 
(ΙΣΑ), ενάντια στο μνημονιακό μέτρο του clawback, το οποίο, όπως αναφέρει 
«λειτουργεί ως ένας άδικος και δυσβάσταχτος μηχανισμός, που οδηγεί 

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 

στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 
ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 

έλεγχο και τις αποκαλύψεις.
Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 

από φίλτρα και σκοπιμότητες.
Δίνουμε βήμα στη φωνή σας, ειδικά όταν 

αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o 
λόγος σας ακούγεται δυνατά.

Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, 
το πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο 

info@epiorkos.gr.
 

EPIORKOS  Ηράκλειο: Μία δικαστική διαμάχη που μπορεί να φέρει στο… 
δρόμο μαθητές
Με… έξωση κινδυνεύουν μαθητές και εκπαιδευτικοί του 39ου 
Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου Κρήτης. Συγκεκριμένα, σε εξέ-
λιξη είναι η δικαστική διαμάχη ανάμεσα στους ιδιοκτήτες και τον 
Δήμο Ηρακλείου που ζητά μια παράταση δύο ετών μέχρι να βρε-
θεί μία λύση στο πρόβλημα.
Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Παιδείας, κ. Αντώνη Περισυνάκη, 
οι ιδιοκτήτες του ακινήτου θέλουν να λήξει η εκμίσθωσή του από 
τον Δήμο, λόγω πολυετίας και χαμηλού ενοικίου, γεγονός που 
εάν συμβεί θα φέρει στους… δρόμους μαθητές και εκπαιδευτι-
κούς.
Τον Δήμο στο δικαστήριο εκπροσώπησε η αντιδήμαρχος, κ. 
Στέλλα Αρχοντάκη Καλογεράκη, ενώ ο κ. Περισυνάκης είπε στο 
cretalive.gr πως το πρόβλημα αφορά και άλλα σχολεία του Ηρα-
κλείου και η πίεση είναι μεγαλύτερη τα τελευταία χρόνια λόγω 
της βραχυχρόνιας μίσθωσης καθώς οι ιδιοκτήτες προτιμούν να 
μετατρέψουν τα ακίνητά τους σε τουριστικά καταλύματα.

«Το μέτρο του 
clawback απειλεί 
ευθέως τη 
βιωσιμότητα των 
διαγνωστικών 
εργαστηρίων 
και των ιδιωτών 
παρόχων υγείας. 
Πρόκειται για ένα 
μηχανισμό που 
πλήττει τη δημόσια 
υγεία και οδηγεί 
σε οικονομική 
ασφυξία έναν 
κρίσιμο πυλώνα 
του συστήματος 
πρωτοβάθμιας 
φροντίδας»
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δολοφονία του Πολωνού καθηγητή

Σ
ύμφωνα με πρώτες πληροφορίες, η γυναίκα πίεζε 
αρχικά τον νυν σύντροφό της να  βρει επί πληρω-
μή άτομα για να χτυπήσουν τον πρώην άνδρα της. 
Πράγματι, φέρεται να εντόπισε τρία άτομα, δύο Αλ-
βανούς και έναν Βούλγαρο, που έχουν συλληφθεί.

Αυτοί, σύμφωνα με τα έως τώρα στοιχεία,  μετέφεραν τον δράστη 
στον τόπο του εγκλήματος και του έδωσαν το όπλο που άδειασε 
πάνω στο σώμα του καθηγητή, ένα τοκάρεφ.
Ο νυν σύντροφός της γυναίκας έχει συλληφθεί με την κατηγορία 
ότι αυτός ήταν ο μασκοφόρος που  σκότωσε με πέντε σφαίρες 
τον 43χρονο πατέρα, ενώ οι τρεις αλλοδαποί κατηγορούνται να 
συνέργεια.
Ο καθηγητής, εκτός από διαμάχη για τα παιδιά, είχε και μεγάλες 
οικονομικές διαφορές με την πρώην σύζυγό του.

 

Η πρώην σύζυγος του Πολωνού πανεπιστημιακού καθηγητή κατηγορείται ως ηθική αυτουργός για την 
εν ψυχρώ δολοφονία του, πριν από δέκα ημέρες στην Αγία Παρασκευή.

“
35χρονοΣ: «ο, ΤΙ έκΑνΑ ΗΤΑν ΓΙΑ Το κΑλο Των πΑΙΔΙων κΑΙ ΤΗΣ οΙκοΓένέΙΑΣ Μου»
Ο 35χρονος που έχει ομολογήσει την πράξη 
του, περιέγραψε το πώς οργάνωσε την δολο-
φονία του 43χρονου καθηγητή, λέγοντας πα-
ράλληλα πως ό, τι έκανε το έκανε γιατί πίστευε 
πως ο 43χρονος Πολωνός θα έπαιρνε τα παιδιά 
από την 43χρονη σύντροφο του. Τα όσα είπε 
στους αστυνομικούς δίνουν με κάθε λεπτομέ-
ρεια το χρονικό της στυγερής δολοφονίας.
«Θέλω να σας ζητήσω ένα μεγάλο συγγνώ-
μη. Είμαι καλός άνθρωπος και όχι εγκλημα-
τίας και κακοποιός. Ό,τι έκανα, το έκανα για 
το καλό των παιδιών μου και της οικογένειάς 
μου. Ο 43χρονος και η γυναίκα του χώρισαν το 
2020. Οι σχέσεις τους δεν ήταν καθόλου κα-
λές, ήθελε να πάρει τα παιδιά στην Αμερική να 
ζήσουν μαζί του. Αλλά, αν γινόταν, αυτό η … θα 
πέθαινε. Ήταν ένας πολύ περίεργος και κακός 
άνθρωπος. Δεν συμπεριφερόταν καλά ούτε στη 
…, ούτε στα παιδιά, όταν περνούσε χρόνο με τα 
παιδιά, ήταν αδιάφορος και δεν νοιαζόταν αν 
αυτά τρώνε ή περνάνε καλά».
Ο ίδιος εξήγησε τι τον οδήγησε στο να κά-
νει όσα έκανε, αφήνοντας εκτός του κάδρου 
οποιασδήποτε ευθύνης την σύντροφό του, η 
οποία ωστόσο θεωρείται από τις Αρχές ως η 
ηθική αυτουργός του εγκλήματος.
«Ο 43χρονος μπορούσε να πάρει τα παιδιά 
ένα μήνα το καλοκαίρι κάθε χρόνο, όλοι όμως 
ξέραμε ότι ο 43χρονος είχε πολλά λεφτά και 
μεγάλες άκρες και φοβόμασταν ότι στο τέλος 
θα τα έπαιρνε εντελώς τα παιδιά. Αυτό θα απο-
τελείωνε εντελώς την Ν, η οποία τα υπεραγα-
πούσε.
Φέτος το καλοκαίρι ήθελε να πάρει τα παιδιά 
και να τα πάει στην Αμερική. Όμως, η … δεν 
συμφωνούσε και έτσι πήγε πάλι στα δικαστή-
ρια. Πριν ενάμιση μήνα πήρα την απόφαση να 
τελειώσω αυτό το μαρτύριο που βιώναμε μία 
και καλή. Έψαξα στην Ομόνοια και αγόρασα 
από έναν γύφτο, ένα πιστόλι και κάποιες σφαί-
ρες».
Όπως αποκάλυψε, ο 35χρονος φοβόταν τι θα 
γίνει με τα παιδιά αποκαλύπτοντας τι ήταν αυτό 
που τον ώθησε στο να σκοτώσει τον 43χρονο 

άντρα.
«Την προηγούμενη βδομάδα, η … και ο 43χρο-
νος είχαν το δικαστήριο εδώ στην Αθήνα για το 
τι θα γίνει τελικά με τα παιδιά αυτό το καλοκαί-
ρι. Φοβόμασταν και οι δύο ότι θα μπορούσε να 
τα πάρει για πάντα από την Ελλάδα.
Επειδή ο 43χρονος ήταν στην Αθήνα, το θεώ-
ρησα καλή ευκαιρία να απαλλαγούμε μία και 
καλή από αυτόν. Έτσι, πήγα στο Ναύπλιο και 
βρήκα ένα φίλο μου, ο οποίος είναι από τη 
Βουλγαρία. Του ζήτησα να με ανεβάσει την 
επόμενη ημέρα στην Αθήνα και να με βοηθή-
σει, να βρω τον καθηγητή και να τον τρομάξω 
για να μην μας πάρει τα παιδιά. Αυτός μου είπε 
ότι δεν μπορούσε και με γνώρισε σε δυο φί-
λους του που είναι από την Αλβανία. Τους είπα 
ότι θέλω να με ανεβάσουν στην Αθήνα για να 
φοβίσω τον πρώην άντρα της γυναίκας μου. 
Έδωσα και στους δύο 1.500 ευρώ».
Ο 35χρονος που φέρεται να παραδέχτηκε την 
εμπλοκή του αποκάλυψε πώς σχεδίαζε το άλ-
λοθί του.
«Είπα στον έναν από αυτούς να κάνει καμία 
βόλτα με το αμάξι μου στο Ναύπλιο για να φαί-
νεται ότι είμαι εκεί και μάλιστα άφησα και το 

κινητό μου μέσα στο αυτοκίνητο για να αφήνει 
ίχνη. Όταν φτάσαμε στην Αθήνα, πήγαμε κατευ-
θείαν στην Πετρούπολη, όπου ο ένας είχε κα-
νονίσει να νοικιάσει ένα αυτοκίνητο, ένα γκρι 
Porsche Cayenne. Από εκεί πήγαμε κατευθεί-
αν στο Χαϊδάρι, γιατί ήξερα από την σύντροφό 
μου ότι έχουν μια συνεδρία με την παιδοψυχο-
λόγο». Το σοκαριστικό είναι πως ο 35χρονος 
δράστης φαίνεται πως χρησιμοποίησε ακόμα 
και τον γιο του για να πετύχει το σχέδιό του.
«Όταν φτάσαμε εκεί, δεν πρόλαβα τον 
43χρονο και έτσι μίλησα στο κινητό μαζί με 
τον γιο μου μέσω Signal για να δω που βρί-
σκεται η σύντροφός μου με τα παιδιά και τον 
πατέρα τους.
Πήγαμε στην Αγία Παρασκευή και παρκάραμε 
το αυτοκίνητο στην οδό Ειρήνης όπου βρίσκε-
ται το σπίτι. Η ώρα πρέπει να ήταν κατά της 
15:00. Μάλιστα, λίγο πριν φτάσουμε μίλησα 
πάλι με τον γιο μου, και τον ρώτησα αν έφτα-
σαν η … με τα παιδιά και τον 43χρονο. Περίπου 
στις 16:00 τον να περπατάει προς το σπίτι με 
τα πόδια».
Λίγα λεπτά αργότερα όλα θα τελείωναν με 
τρεις σφαίρες και τον πατέρα δύο παιδιών να 

κείτεται αιμόφυρτος στο δρόμο. «Όταν είδα 
τον 43χρονο, έβγαλα από τον σάκο το όπλο, το 
όπλισα και κατέβηκα από το αυτοκίνητο. Οι δύο 
που ήταν μαζί μου μόλις με είδαν μου είπαν να 
μην κάνω μ….., αλλά εγώ απλά κατέβηκα από 
το αυτοκίνητο και πήγα προς το μέρος του.
Τον πλησίασα και τον πυροβόλησα. Ενώ εί-
χαμε κανονίσει να με περιμένουν αυτοί μό-
λις με είδαν να πυροβολώ έφυγαν και με 
παράτησαν εκεί. Εγώ ξεκίνησα να περπατάω 
και μετά από λίγο έβγαλα το μπουφάν που 
φορούσα και το πέταξα σε έναν κάδο. Εκεί 
πέταξα και το όπλο. Ήμουν σε σοκ. Αφού 
περπάτησα αρκετά, πήρα ένα ταξί και πήγα 
στο Τολό». Ο 35χρονος δηλώνει μετανιωμέ-
νος χωρίς να επιρρίπτει καμία ευθύνη στην 
σύντροφό του.
«Ξέρω ότι αυτό που έκανα ήταν τρομακτικό και 
είμαι πολύ στεναχωρημένος. Μακάρι να μπο-
ρούσα να γυρίσω το χρόνο πίσω. Ζητώ και πάλι 
συγγνώμη. Όλα τα έκανα για την σύντροφο μου 
και τα παιδιά μας για να έχουμε μια φυσιολογι-
κή ζωή, χωρίς προβλήματα». Η απολογία του 
στον ανακριτή αναμένεται την ερχόμενη Δευ-
τέρα.
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Σ
υγκεκριμένα, ο υπουρ-
γός Δικαιοσύνης ανέφε-
ρε τα εξής: «Με απόφα-
ση της Γενικής Διεύθυν-
σης θα επανεξεταστούν 

όλες οι υποθέσεις της τελευταίας 
πενταετίας, που υπάρχουν τα εχέγ-
γυα για να επανεξεταστούν και συ-
γκεκριμένα όσες είχαν την ένδειξη 
φυσιολογικά αίτια για να διαπιστωθεί 
αν όντως ήταν φυσιολογικά ή όχι».
 Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πάτρας 
θα επαναλειτουργήσει σύντομα, 
αναδιοργανωμένη και με πλήρη 
στελέχωση. Η επίσκεψη που έγινε 
από κλιμάκιο της Γενικής Διεύθυν-
σης Ιατροδικαστικής του υπουργείου 
έδειξε ότι εκεί τα πράγματα δεν είναι 
καθόλου καλά όσον αφορά τον τρό-
πο διεξαγωγής των ιατροδικαστικών 
πράξεων
Διαπιστώσαμε ότι αυτές οι υπηρε-

σίες αν και κατά νόμο και τυπικά 
υπάγονταν στο Υπουργείο δεν είχαν 
συγκροτηθεί σε μια δομή, που να τις 
εποπτεύει. Ήταν αδιοίκητες μονάδες, 
απλωμένες και χωρίς έλεγχο σε όλη 
την Ελλάδα. Εδώ και καιρό ξεκίνησε 
μια διαδικασία να δούμε τι γίνεται επί 
της ουσίας σε αυτές της Υπηρεσίες. 
Ήρθαν στο Υπουργείο δικαστικές 
αποφάσεις και μιλούσαν για σημα-
ντικές παραλείψεις των ιατροδικα-
στών σε υποθέσεις που τα δικαστή-
ρια έκριναν. Αυτό μας οδήγησε στο 
πάρουμε γρήγορα μέτρα. 
Ψηφίσαμε τον περασμένο Ιανουάριο 
ένα καινούργιο νομοθετικό πλαίσιο 
και οργανώσαμε Γενική Διεύθυνση 
στο υπουργείο Δικαιοσύνης, Περι-
φερειακές Διευθύνσεις και τοπικές 
Διευθύνσεις. Άρα, αυτό το σύστημα 
απέκτησε ραχοκοκαλιά. Σπονδυλω-
θηκε δηλαδή και διοικητικά».

ΓΙωρΓοΣ ΦλωρΙΔΗΣ: 

Θα επανεξετάσουμε όλες τις 
ιατροδικαστικές υποθέσεις με αιτία 
θανάτου “Φυσιολογικά αίτια”

 www.epiorkos.gr

Σε συνέντευξη που παραχώρησε ο Υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης στο 
8th Αthens Forum  και στην Ιωάννα Μάνδρου, ανέφερε πως η Γενική Διέυθυνση 

θα επανεξετάσει όλες τις υποθέσεις της τελευταίας  πενταετίας και πιο συγκεκριμένα 
όσες είχαν την ένδειξη “Φυσιολογικά αίτια”, ώστε να διαπιστωθεί αν όντως τα αίτια 

θανάτου ήταν φυσιολογικά ή όχι.
 Η Ιατροδικαστική 
Υπηρεσία 
Πάτρας θα 
επαναλειτουργήσει 
σύντομα, 
αναδιοργανωμένη 
και με πλήρη 
στελέχωση.

“
ΣΤέ: Η ΑπονοΜΗ ΔΙκΑΙοΣυνΗΣ έπΙΤΑχυνθΗκέ κΑΤΑ 9 ΜΗνέΣ
Το χρονικό διάστημα 1.1.2024 – 30.6.2025 υπήρξε ιδιαιτέρως 
επιτυχημένο για το Συμβούλιο της Επικρατείας στην προσπάθειά 
του για ποιοτική απονομή δικαιοσύνης εντός ευλόγου χρόνου.
Οι δικαστές και οι δικαστικοί υπάλληλοι του Δικαστηρίου ενέτει-
ναν τις προσπάθειές τους και σε συνδυασμό με τις νέες δικονο-
μικές ρυθμίσεις του ν. 5119/2014 και τις καλές πρακτικές που 
εφαρμόστηκαν (στοχοθεσία σε τμήματα και δικαστές, μείωση 
έκτασης δικογράφων και αποφάσεων, ορθολογική χρήση του 
χρόνου στο ακροατήριο κ.λπ.), υπήρξαν θεαματικά αποτελέ-
σματα στην ποσοτική απόδοση του δικαστηρίου και στη μείωση 
του χρόνου που απαιτείται για την περαίωση των υποθέσεων.
Ειδικότερα, η εκκρεμότητα του Δικαστηρίου από τις 11504 
υποθέσεις στις 31.12.2023 έπεσε στις 10.534 υποθέσεις, στις 
31.12.2024, δηλαδή υπήρξε μια μείωση της εκκρεμότητας της 
τάξης του 8,4 %.
Εκκρεμότητα
Περαιτέρω, για το έτος 2024 ο μέσος χρόνος περαίωσης των 
υποθέσεων, δηλαδή ο χρόνος που απαιτείται κατά μέσο όρο για 
την περαίωση μιας υπόθεσης από την κατάθεσή της στο Συμ-
βούλιο της Επικρατείας ήταν 964 ημέρες (περίπου 2,7 χρόνια). 
Συνεπώς, ο χρόνος αυτός μειώθηκε κατά 268 ημέρες (περίπου 
9 μήνες) σε σχέση με το 2023.
Επίσης, το 2024 αυξήθηκε σημαντικά από το 1,12 στο 1,26 ο 
ρυθμός περαίωσης υποθέσεων, δηλαδή η αναλογία μεταξύ 
περαιωθεισών και εισερχομένων υποθέσεων στο Δικαστήριο. 
Όπως είναι αυτονόητο, όταν η αναλογία αυτή ξεπερνάει το 1 

(δηλαδή οι περαιωθείσες υποθέσεις είναι περισσότερες από τις 
εισερχόμενες), η εκκρεμότητα του Δικαστηρίου μειώνεται.
Ρυθμός περαίωσης
Τέλος, ιδιαίτερη σημασία έχουν οι χρόνοι του Δικαστηρίου στη 
διαχείριση των υποθέσεων ενώπιον της Ολομελείας, οι οποίες 
είναι, κατά τεκμήριο, οι πιο σημαντικές (π.χ. νέος οικοδομικός 
κανονισμός, νέα φορολογικά τεκμήρια, γάμος ομόφυλων ζευ-
γαριών, παραρτήματα αλλοδαπών πανεπιστημίων, χαρακτηρι-
σμός της Τουρκίας ως ασφαλούς τρίτης χώρας κ.λπ.).
Έτσι, κατά το δικαστικό έτος 2024 – 2025 (16.9.2024 – 
30.6.2025), συζητήθηκαν στην Ολομέλεια 57 υποθέσεις, δη-

μοσιεύθηκαν ήδη 24 και ο μέσος χρόνος που απαιτήθηκε από 
τη συζήτηση έως τη δημοσίευσή τους δεν ξεπέρασε τις 100 
ημέρες. Ταυτόχρονα, σε 25 υποθέσεις η Ολομέλεια χρησιμοποί-
ησε τη δυνατότητα που της παρέχει το άρθρο 34 παρ. 8 του π.δ. 
18/1989 και, εκτιμώντας τις περιστάσεις, έδωσε στη δημοσιότη-
τα, δια του Προέδρου της, μετά το πέρας της διάσκεψης, σύντο-
μη ανακοίνωση για το περιεχόμενο της απόφασης που ελήφθη 
και την κατά προσέγγιση εκτιμώμενη ημερομηνία δημοσίευσης 
του κειμένου της. Ο μέσος χρόνος που απαιτήθηκε για τη δημο-
σίευση αυτών των ανακοινώσεων ήταν περίπου 40 ημέρες από 
τη συζήτηση των υποθέσεων, επιτυγχάνοντας έτσι την άμεση και 
έγκυρη ενημέρωση των διαδίκων και του κοινού και την αποφυ-
γή διαρροών και ειδήσεων αμφίβολης αξιοπιστίας.
μέσοι χρόνοι
Το επόμενο δικαστικό έτος αναμένεται να είναι ακόμη πιο απο-
δοτικό: το Δικαστήριο επιστρέφει στη φυσική του έδρα στο ανα-
καινισμένο Αρσάκειο Μέγαρο, οι επίκουροι δικαστικοί υπάλλη-
λοι έχουν πλέον ενσωματωθεί και συμβάλλουν ουσιαστικά στην 
ταχύτερη διαχείριση των υποθέσεων, αναμένεται η πρόσληψη 
50 νέων δικαστικών υπαλλήλων με αυξημένα προσόντα για να 
βοηθήσουν τους δικαστές του Συμβουλίου της Επικρατείας στην 
άσκηση των πρόσθετων (μη δικαιοδοτικών) καθηκόντων τους 
και, τέλος, εισάγεται ο θεσμός της άδειας για την άσκηση αιτή-
σεων αναιρέσεων από το Δημόσιο, έτσι ώστε οι υποθέσεις που 
τελικώς εκδικάζονται να συνάδουν με τον χαρακτήρα και την 
αποστολή του Συμβουλίου της Επικρατείας.
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 www.atticatimes.gr Μουρτζούκου: Ρίχνει την ευθύνη 

για τον θάνατο του Παναγιώτη στη 
μητέρα του την Πόπη

Παρότι ο θάνατος του 
αγοριού δεν περιλαμ-
βανόταν στις υποθέ-
σεις για τις οποίες η 
Μουρτζούκου είχε 

κληθεί να απολογηθεί, η ίδια επέλεξε να 
τοποθετηθεί για το θέμα στο τέλος του 
απολογητικού υπομνήματός της. Υπεν-
θυμίζεται πως το επίσημο πόρισμα για 
τον θάνατο του Παναγιώτη αναμένεται 
εντός των επόμενων ημερών.
Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Star, η Μουρ-
τζούκου υποστήριξε χαρακτηριστικά:
«Ήταν ο λόγος για τον οποίο ζούσα 
και έβρισκα δύναμη να ξεπεράσω τους 
“δαίμονές” μου. Αναφέρω ευθαρσώς 
πως, για τον θάνατό του, δεν έχω την 
παραμικρή ευθύνη, συμμετοχή ή συνέρ-
γεια. Αντιθέτως, ευθύνεται η μητέρα του, 
Καλλιόπη».
Η κατηγορούμενη ισχυρίστηκε επίσης 
πως η μητέρα του παιδιού προσπαθεί 
συστηματικά να της «φορτώσει» την 
ευθύνη του θανάτου, ενώ αποκάλυψε 
πως η ίδια την φιλοξενούσε μυστικά στο 
σπίτι της στην Αμαλιάδα έως και τον Ιού-
νιο του 2025 – δηλαδή αρκετούς μήνες 
μετά τον θάνατο του παιδιού, ο οποίος 
σημειώθηκε στις 5 Αυγούστου 2024.
«Μου είναι αδύνατον να “χρεωθώ” τον 

θάνατο της τελευταίας ελπίδας σωτη-
ρίας της ζωής, της ψυχής, της ύπαρξής 
μου», ανέφερε η Μουρτζούκου, προ-
σθέτοντας:
«Από την ημέρα θανάτου του Παναγιώ-
τη έως και τον Ιούνιο του 2025 με φι-
λοξενούσε, κρυφά, στην οικία της στην 
Αμαλιάδα. Γεγονός που δεν συνάδει με 
την εικόνα της “εξοργισμένης μητέρας” 
που παρουσιάζει δημοσίως».

«Σκότωνε μόνο κορίτσια»
Η Μουρτζούκου επιχείρησε να διαφο-
ροποιήσει την περίπτωση του Παναγιώ-
τη από άλλες, αναφέροντας πως όλα τα 
άλλα βρέφη που έχουν χάσει τη ζωή 
τους στην υπόθεση ήταν κορίτσια και 
μωρά ηλικίας έως 6 μηνών, σε αντί-
θεση με τον Παναγιώτη που ήταν 15 
μηνών και αγόρι.
«Τα υπόλοιπα βρέφη ήταν κορίτσια, 
ενώ ο Παναγιωτάκης ήταν αγόρι. Επί-
σης, ήταν μεγαλύτερος σε ηλικία», 
σημείωσε.
Τέλος, η κατηγορούμενη έκανε λόγο 
για την ύπαρξη και άλλου προσώπου 
που – όπως ισχυρίζεται – είχε «κατα-
λυτικό ρόλο» στις υποθέσεις και το 
οποίο την απειλεί.
«Καταλυτικό ρόλο έχει διαδραματίσει 

και άλλος-η άνθρωπος, αφού δέχομαι 
συνεχείς και έντονες απειλές για τη 
ζωή μου και τη σωματική μου ακεραι-
ότητα», ανέφερε χαρακτηριστικά.
Η υπόθεση βρίσκεται σε πλήρη εξέλι-
ξη, με τις αποκαλύψεις και τις καταγ-
γελίες να εντείνουν το μυστήριο και 
την αγωνία γύρω από το τι πραγματικά 
συνέβη. Το πόρισμα των Αρχών ανα-
μένεται να ρίξει φως στις σκοτεινές 
πτυχές της υπόθεσης.

Υπονοούμενα για τρίτο 
πρόσωπο
Τέλος, η κατηγορούμενη έκανε λόγο για 
την ύπαρξη και άλλου προσώπου που 
– όπως ισχυρίζεται – είχε «καταλυτικό 
ρόλο» στις υποθέσεις και το οποίο την 
απειλεί.
«Καταλυτικό ρόλο έχει διαδραματίσει και 
άλλος-η άνθρωπος, αφού δέχομαι συνε-
χείς και έντονες απειλές για τη ζωή μου 
και τη σωματική μου ακεραιότητα», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά.
Η υπόθεση βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, 
με τις αποκαλύψεις και τις καταγγελίες 
να εντείνουν το μυστήριο και την αγωνία 
γύρω από το τι πραγματικά συνέβη. Το 
πόρισμα των Αρχών αναμένεται να ρίξει 
φως στις σκοτεινές πτυχές της υπόθεσης.

Ειρήνη Μουρτζούκου: Η 
μαρτυρία «κλειδί» της 
νοσοκόμας που ήταν παρούσα 
στο θάνατο του βρέφους μέσα 
στο νοσοκομείο

Τελειωμό δεν έχουν οι αποκαλύψεις στο θρίλερ της Αμαλιάδας 
με κεντρικό πρόσωπο την καθ ομολογία πλέον βρεφοκτόνο 
Ειρηνη Μουρτζούκου. Ο λόγος για την αποκλειστική νοσοκόμα 
που βρισκόταν μέσα στον θάλαμο την ώρα που η 25χρονη στε-
ρούσε το οξυγόνο από το άτυχο βρέφος.
«Το βράδυ που πέθανε το μωρό πρόσεχα ένα άλλο μωράκι που 
νοσηλευόταν στο διπλανό κρεβάτι γιατί βρισκόταν εκεί με ει-
σαγγελική παραγγελία. Ήταν πολύ σοκαριστικό αυτό που πέρα-
σα εκείνο το βράδυ» είπε μεταξύ άλλων κατά της καταθεσής της 
ενώπιον των αστυνομικών.
Η βάρδια της αποκλειστικής νοσοκόμας ξεκινούσε στις 23:00 
η ώρα το βράδυ, οπότε η μαρτυρία της θεωρείται κομβικής 
σημασίας, καθώς όπως περιγραφόταν στο ένταλμα σύλληψης 
η 25χρονη δρούσε με πολύ συγκεκριμένο τρόπο και σε συγκε-
κριμένο χρόνο. «Η κατηγορούμενη δρούσε με προσχεδιασμέ-
νη μεθοδολογία αποφράσσοντας την αναπνευστική οδό των 
θυμάτων της κυρίως νυκτερινές ώρες προκειμένου να μη γίνει 
αντιληπτή» αναφερόταν χαρακτηριστικά. Η μαρτυρία της νοσο-
κόμας που βρέθηκε στον ίδιο θάλαμο με την βρεφοκτόνο και 
το άτυχο βρέφος σχεδόν επί 10 ημέρες σοκάρει. «Το δωμάτιο 
που ήταν το μωρό της Μουρτζούκου ήταν ακριβώς απέναντι από 
τους νοσηλευτές. Οπως έμπαινες στο δωμάτιο στην πρώτη κού-
νια ήταν το μωρό της Μουρτζούκου και στην επόμενη αυτό που 
πρόσεχα εγώ. Ανάμεσα στις κούνιες δεν υπήρχαν κουρτίνες ούτε 
γύρω τους, καθώς στα υπόλοιπα δωμάτια υπήρχαν μάλλον τις 
είχαν βγάλει. Με την Ειρήνη Μουρτζούκου δεν είχα επαφές. 
Όταν έπιανα βάρδια απλά την χαιρετούσα. Επειδή δεν μιλούσα-
με δεν ήξερα γιατί ήταν στο νοσοκομείο το μωρό της. Πάντως 
εμένα μου φαινόταν καλά. Όλα τα βράδια που ήμουν εγώ εκεί, 
το μωρό της ήταν ήρεμο και κοιμόταν, δεν είχα δει κάτι περίερ-
γο. Ποτέ δεν έκανε σπασμούς μπροστά μου, ούτε είχα μάθει κάτι 
από τις άλλες αποκλειστικές νοσοκόμες».
Η γυναίκα περιέγραψε στους 
αστυνομικούς τι ακριβώς συνέβη 
εκείνο το μοιραίο βράδυ.
«Το βράδυ που πέθανε το μωρό ήμουνα στο θάλαμο από τις 
23:00 η ώρα. Μετά από κάποια ώρα θυμάμαι ότι τάισα το μωρό 
που πρόσεχα και το έβαλα για ύπνο. Δεν θυμάμαι ακριβώς τι 
ώρα το τάισα αλλά πρέπει να ήταν μεταξύ 00:00 με 01:00 η 
ώρα. Αφού το έβαλα για ύπνο, κάθισα στην καρέκλα δίπλα από 
την κούνια του και χάζευα στο κινητό μου. Είχαμε κλείσει την 
πόρτα του δωματίου και είχαμε σβήσει και τα φώτα, γιατί έμπαι-
νε λίγο φως από το διάδρομο. Το άλλο μωρό δεν είδα αν το 
τάισε η Μουρτζούκου, πάντως θυμάμαι ότι αυτή ξάπλωσε στην 
κούνια μαζί του, όπως έκανε κάθε βράδυ. Το μωρό που πρόσεχα 
ήταν ήρεμο και κοιμόταν, δεν γκρίνιαζε, οπότε εγώ έβαλα στο 
κινητό να ακούσω και φόρεσα ακουστικό στο ένα μου αυτί ενώ 
το άλλο το είχα ελεύθερο για να ακούσω αν ξυπνήσει το μωρό» 
περιέγραψε για το βράδυ που έφυγε από τη ζωή η Μαρία Φρει-
δερίκη. Η ίδια άλλωστε κατά συρροή δολοφόνος στην ομολο-
γία της στους αξιωματικούς του ανθρωποκτονιών αποκάλυψε 
πως δεν την υπολόγισε το γεγονός πώς μέσα στο δωματίων 
βρισκόταν και άλλος άνθρωπος: «Η μητέρα μου με είχε εκνευ-
ρίσει, ήμασταν μέσα στο νοσοκομείο και με είχε τρελάνει. Εγώ 
ξέσπασα πάνω στο παιδί, είχα πάρα πολλά νεύρα μαζί της. Δεν 
υπολόγισα ούτε την άλλη γυναίκα που ήταν μέσα στο θάλαμο 
του Νοσοκομείου». Τα τελευταία λεπτά της άτυχης μπέμπας 
δεν ήταν μακριά. Όπως περιγράφει η αποκλειστική νοσοκόμα 
που βρισκόταν στο δωμάτιο την ώρα του φόνου όλα έγιναν 
αθόρυβα. «Κάπου εκεί, όσο καθόμουν στην καρέκλα και χα-
λάρωνα με πήρε ο ύπνος. Μετά από λίγο, δεν ξέρω πόση ώρα 
ξύπνησα ξαφνικά, τα φώτα ήταν αναμμένα και μέσα είχαν μπει 
οι νοσηλευτές και ήταν επάνω από το μωρό της Μουρτζούκου 
και του έκαναν ΚΑΡΠΑ. Τότε κατάλαβα ότι κάτι συνέβαινε και 
τα έχασα.
Επειδή κοιμόμουν δεν κατάλαβα τίποτα πριν από αυτό. Ούτε 
την Μουρτζούκου να σηκώνεται και να φωνάζει τους νοσηλευ-
τές, ούτε τίποτα. Το μωρό της το πήραν οι νοσηλευτές σε ένα 
άλλο δωμάτιο και ήρθαν και οι γιατροί, όμως δεν κατάφεραν να 
το σώσουν. Όταν μου είπαν ότι είναι νεκρό σοκαρίστηκα πολύ».

Σε μια συγκλονιστική τροπή στην υπόθεση που έχει συγκλονίσει το 
πανελλήνιο, η Ειρήνη Μουρτζούκου – η οποία προφυλακίστηκε μετά 

την απολογία της στην Ανακρίτρια Πατρών το πρωί του Σαββάτου 
(13/7) – έριξε την ευθύνη για τον θάνατο του μικρού Παναγιώτη στη 

μητέρα του.
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Ε λεύθερος αφέθηκε ο τράπερ Thug Slime, ο οποίος συνελήφθη 
στην περιοχή των Εξαρχείων, κατηγορούμενος για κατοχή ναρ-
κωτικών ουσιών.
«Ο εντολέας μας, κατόπιν επεξεργασίας του υλικού της δικο-
γραφίας από τον κύριο Εισαγγελέα ποινικής δίωξης, παρα-

πέμθηκε να δικαστεί ενώπιον του αρμοδίου αυτόφωρου πλημμελειοδικείου, 
καθότι αποδείχθηκε ότι την ποσότητα αυτή την κατείχαν από κοινού με ένα 
φίλο του για δική τους χρήση και καμία πράξη περαιτέρω διακίνησης δεν 
προέκυψε.

Σαφώς και αναγνωρίζει το λάθος του αυτό και προτίθεται να το διορθώσει. Σε 
καμία όμως περίπτωση δεν αποτελεί επικίνδυνη προσωπικότητα για την κοι-
νωνία, εξ ου και σήμερα αφέθηκε ελεύθερος από το αρμόδιο δικαστήριο», 
αναφέρει η δικηγόρος του.

Πώς συνελήφθη ο Thug Slime
Συγκεκριμένα, ενώ βρίσκονταν επί της Εμμανουήλ Μπενάκη και Φειδίου δι-
απιστώθηκε από αστυνομικούς της Ο.Π.Κ.Ε. οτι είχαν στην κατοχή τους οκτώ 
νάιλον συσκευασίες κοκαΐνης, συνολικού βάρους 6,7 γραμμαρίων.

Thug Slime: 

Ελεύθερος αφέθηκε ο τράπερ: 
«Δεν είναι επικίνδυνος!»

 www.epiorkos.gr

Στη σύλληψη ενός πολύ γνωστού εγχώριου τράπερ και 
ενός φίλου του για παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών 

προχώρησαν τα ξημερώματα της Τετάρτης (16/7) στελέχη της 
ΟΠΚΕ στην Αθήνα.

Συλλήψεις τεσσάρων αστυνομικών για εμπόριο ναρκωτικών – Μεγάλη επιχείρηση του έσωτερικών υποθέσεων
Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσε-
ων εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνω-
ση τα μέλη της οποίας κατηγορούνται ότι 
δραστηριοποιούνταν στη διακίνηση ναρ-
κωτικών ουσιών.
Στη σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη επισημαίνονται τα 
εξής:
«Συνελήφθησαν συνολικά, κατόπιν σχε-
τικών ενταλμάτων σύλληψης 8 άτομα, 
ανάμεσά στους οποίους 4 αστυνομικοί, 
ενώ αναζητείται ακόμη 1 ιδιώτης
Στη δικογραφία που σχηματίσθηκε περι-
λαμβάνονται 13 επιπλέον άτομα, εκτός 
πλαισίου δράσης της οργάνωσης.
Οκτώ συλλήψεις, μεταξύ των οποίων τεσ-
σάρων αστυνομικών, κατόπιν σχετικών 
ενταλμάτων, πραγματοποιήθηκαν την 
Πέμπτη, 17 Ιουλίου 2025, μετά από επι-
χείρηση της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υπο-
θέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, ως μέλη 
εγκληματικής οργάνωσης, που δραστη-
ριοποιούνταν στη διακίνηση ναρκωτικών 
ουσιών. Για τη διερεύνηση της υπόθεσης 
είχε προηγηθεί αξιολόγηση και συσχέτιση 
αυτοτελών καταγγελιών και προανακρι-
τικών στοιχείων σχετικά με παράνομες 
δραστηριότητες Υπαξιωματικού (τελεί σε 
διαθεσιμότητα για έτερη υπόθεση) και 
Αξιωματικού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
για την αποκάλυψη των οποίων, αξιοποι-
ήθηκαν και στοιχεία που προέκυψαν από 
ειδικές ανακριτικές μεθόδους.
Από την περαιτέρω σταχυολόγηση και 
ανάλυση των στοιχείων που προέκυψαν, 
σε συνδυασμό με το λοιπό προανακριτικό 
υλικό, ταυτοποιήθηκαν –μεταξύ άλλων- 
οι συλληφθέντες καθώς και ένα ακόμη 
άτομο, το οποίο αναζητείται, με τομέα 
δράσης, τουλάχιστον από τον Οκτώβριο 
του 2023, τη διακίνηση ναρκωτικών ου-
σιών. Στη δικογραφία περιλαμβάνονται 
13 επιπλέον άτομα, μεταξύ των οποίων 
ένας ακόμη αστυνομικός, οι οποίοι κα-
τηγορούνται για πράξεις εκτός πλαισίου 
δράσης της εγκληματικής οργάνωσης και 
συγκεκριμένα για –κατά περίπτωση- δω-
ροληψία, εμπορία επιρροής και παραβία-
ση υπηρεσιακού απορρήτου.

Ειδικότερα, ως προς τον τρόπο δράσης 
της εγκληματικής οργάνωσης, προέκυψε 
ότι αρχηγικό ρόλο είχε ο τελών σε δια-
θεσιμότητα αστυνομικός, ο οποίος μεσο-
λαβούσε για την προμήθεια σημαντικών 
ποσοτήτων ναρκωτικών και συντόνιζε τη 
διακίνησή τους, ενώ 6 μέλη της οργάνω-
σης αναλάμβαναν τη μεταφορά, την εκτί-
μηση ποιότητας και τη χρηματοδότηση 
των αγορών. Μεταξύ των μελών χαρα-
κτηριστική δράση είχαν δύο αστυνομικοί, 
οι οποίοι υπηρετούν στη Μύκονο και στην 
Αττική, αντίστοιχα. Ο πρώτος αναζητούσε, 
μαζί με το αρχηγικό μέλος, χρήματα για 
την αγορά ναρκωτικών προς περαιτέρω 
διακίνηση, ενώ ο δεύτερος προμήθευε 
το αρχηγικό μέλος με μεγάλες ποσότητες 
ναρκωτικών και παρείχε συμβουλές ανα-
φορικά με τη διαχείριση των υπόλοιπων 
μελών της οργάνωσης.

Συλλήψεις αστυνομικών για 
ναρκωτικά: Ο τρόπος δράσης
Από την έρευνα προέκυψε και η εμπλοκή 
Αξιωματικού της Ελληνικής Αστυνομίας, 

ο οποίος, ως μέλος εγκληματικής ομάδας 
που λειτουργούσε στο πλαίσιο της κύριας 
οργάνωσης, εκμεταλλευόταν την υπηρε-
σιακή του ιδιότητα και υπεξαιρούσε ναρ-
κωτικές ουσίες, τις οποίες, μέσω άλλου 
μέλους, διοχέτευε στο αρχηγικό μέλος, 
για περαιτέρω διακίνηση.
Για την αποφυγή εντοπισμού τους, τα μέλη 
της εγκληματικής οργάνωσης, χρησιμο-
ποιούσαν κρυπτογραφημένες εφαρμογές 
επικοινωνίας και άλλα μέσα απόκρυψης 
της δραστηριότητάς τους, ενώ χρησιμο-
ποιούσαν και τραπεζικούς λογαριασμούς 
τρίτων για την απόκρυψη της ροής χρη-
μάτων.
Ειδικότερα, τα μέλη της οργάνωσης προ-
έβαιναν συστηματικά σε πίστωση υπέρο-
γκων χρηματικών ποσών σε τραπεζικούς 
λογαριασμούς του αρχηγικού μέλους ή 
άλλων συνεργών, είτε μέσω τραπεζικών 
μεταφορών είτε με καταθέσεις μετρητών, 
με σκοπό τη νομιμοποίηση εσόδων από 
εγκληματικές δραστηριότητες.
Πιο αναλυτικά, διαπιστώθηκε ότι την τε-
λευταία πενταετία πιστώθηκαν στους λο-

γαριασμούς του αρχηγικού μέλους συνο-
λικά 3.837.943,34 ευρώ, ενώ στους λο-
γαριασμούς της συντρόφου του –επίσης 
μέλους της οργάνωσης– 1.032.027,28 
ευρώ. Τέλος, όσον αφορά τον τελούντα 
σε διαθεσιμότητα αστυνομικό, διακριβώ-
θηκε επίσης η εμπλοκή του καθώς και 13 
ακόμη ατόμων, ανάμεσα στους οποίους 
και 1 επιπλέον αστυνομικός, σε τουλά-
χιστον -8- περιπτώσεις δωροληψίας, 5 
περιπτώσεις εμπορίας – επιρροής και 13 
περιπτώσεις παραβίασης υπηρεσιακού 
απορρήτου.
Στο πλαίσιο της επιχείρησης, που πραγ-
ματοποιήθηκε σε περιοχές της Αττικής και 
της Μυκόνου, με τη συνδρομή αστυνομι-
κών της Υποδιεύθυνσης Αστυνομίας Μυ-
κόνου, διενεργήθηκαν έρευνες σε οικίες 
και οχήματα, όπου συνολικά βρέθηκαν 
και κατασχέθηκαν:
•4,3 κιλά ναρκωτικής ουσίας, πιθανόν κο-
καΐνης
•14 κινητά τηλέφωνα και 13 φυσίγγια.
• ζυγαριά ακριβείας
• 20.900 ευρώ
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Σ ύμφωνα με την ΕΛευθερία Πελ-
λού και τη Ροδιακή, ο 21χρο-
νος, συνοδευόμενος από τη συ-
νήγορό του κ. Σταματία Μπαλά-
νου, απολογούμενος αρνήθηκε 

τις κατηγορίες όπως αυτές του αποδίδονται 
και, μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, 
είχε αφεθεί ελεύθερος καθώς είχε υπάρξει 
διαφωνία μεταξύ Εισαγγελέα και ανακρίτρι-
ας.
Τη διαφωνία αυτή «έλυσε» με βούλευμά 
του το Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Ρόδου 
σήμερα, σύμφωνα με το οποίο ο 21χρονος 
θα παραμείνει ελεύθερος με τους περιο-
ριστικούς όρους της απαγόρευσης εξόδου 
από τη χώρα, της εμφάνισής του το πρώτο 
πενθήμερο κάθε μήνα στο αστυνομικό τμή-
μα της περιοχής του και της απαγόρευσης 
προσέγγισης της ανήλικης κοπέλας.
Το περιστατικό, σύμφωνα με τη δικογραφία 
που έχει σχηματιστεί, φέρεται να έχει γίνει σε 
χωριό της Ρόδου στις αρχές του τρέχοντος 
έτους και άρχισε να απασχολεί τις διωκτικές 
Αρχές της περιοχής μας, μετά από καταγγε-
λία και μήνυση που υπέβαλε στην Αστυνο-
μία η ανήλικη κοπέλα και οι οικείοι της, δια 
των συνηγόρων τους, κ.κ. Στέλιου Αλεξαν-
δρή και Πολυξένης Χατζηγιάννη.
Πιο αναλυτικά, η κοπέλα, η οποία εκείνο το 
χρονικό διάστημα που φέρεται να έγινε το 
αδίκημα ήταν δεκατεσσάρων ετών και έξι 
μηνών, βρισκόταν στις 3 Ιανουαρίου απο-
γευματινές ώρες, μαζί με τη φίλη της σε κε-
ντρικό σημείο του χωριού που διαμένει και 
τότε, ο 21χρονος κατηγορείται ότι μετέβη 
εκεί με το δίκυκλο μοτοποδήλατο, και αφού 

την πήρε με το ζόρι από τη φίλη της, την 
επιβίβασε στο όχημά του και έφυγαν. Σύμ-
φωνα με όσα κατήγγειλε στην Αστυνομία η 
ανήλικη κοπέλα, ο 21χρονος φέρεται να τη 
μετέφερε σε ερημική περιοχή και εκεί να συ-
νευρέθηκαν ερωτικά.
Σε βάρος του 21χρονου ασκήθηκε ποινική 
δίωξη σε βαθμό κακουργήματος παραπεμ-

φηικε στη δικαιοσυνη.
Απολογούμενος στον ανακριτή Ρόδου, ο 
21χρονος φέρεται να είπε μεταξύ άλλων 
πως πράγματι το απόγευμα εκείνο πήρε με 
το μοτοποδήλατό του την κοπέλα για να 
πάνε μία βόλτα και πως εκείνη τού είχε πει 
ότι είναι 16 ετών. Ο ίδιος αποδέχτηκε πως 
πράγματι είχαν ερωτική συνεύρεση με την 

κοπέλα, όμως όλα έγιναν με τη θέλησή της, 
ενώ τόνισε πως την επέστρεψε στο κεντρικό 
σημείο του χωριού απ’ όπου την είχε πάρει, 
όπου και τους περίμενε η φίλη της.
Ο 21χρονος πρόσθεσε επίσης, πως η καταγ-
γελία έγινε δέκα ημέρες μετά από το συμβάν 
και πως όταν χώρισαν για να πάνε στα σπίτια 
τους, η κοπέλα ήταν σε πολύ καλή διάθεση 
και κατάσταση, κάτι που αποδεικνύεται και 
από μάρτυρες που βρίσκονταν στο κεντρικό 
σημείο του χωριού απ’ όπου πήρε αλλά και 
άφησε πίσω την ανήλικη.

Ελεύθερος με όρους 21χρονος κατηγορούμενος 
για βιασμό και αρπαγή ανηλίκου στη Ρόδο

Ελεύθερος αφήνεται, με βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Ρόδου που εκδόθηκε σήμερα, 
21χρονος κατηγορούμενος για βιασμό και αρπαγή ανηλίκου. Ο 21χρονος είχε απολογηθεί για την 

υπόθεση αυτή στις 8 Ιουλίου, μετά την άσκηση ποινικής δίωξης σε βαθμό κακουργήματος σε βάρος 
του, εξαιτίας καταγγελίας που είχε γίνει στην αστυνομία.

Σε βάρος του 21χρονου ασκήθηκε ποινική δίωξη σε 
βαθμό κακουργήματος παραπεμφηικε στη δικαιοσυνη.

ΦΙλΙππΙΔΗΣ: κΑΤΑΔΙκΑΣΤΗκέ Σέ 3 έΤΗ ΦυλΑκΙΣΗΣ Μέ ΑνΑΣΤολΗ
Τριετή ποινή φυλάκισης με αναστολή επέβαλε κατά πλειοψη-
φία 4-3 το Μεικτό Ορκωτό Εφετείο της Αθήνας τον ηθοποιό 
Πέτρο Φιλιππίδη, ο οποίος μετά το πέρας της αποδεικτικής 
διαδικασίας θα παραμείνει ελεύθερος.
Ρεπορτάζ: Ελένη Καρανικόλα Κοντορούση
Αναλυτικά, το δικαστήριο τον καταδίκασε σε δύο χρόνια φυ-
λάκισης για κάθε μία από τις πράξεις για τις οποίες καταδικά-
στηκε, η οποία επιμερίστηκε στα τρία χρόνια. Υπενθυμίζεται 
πως ο ηθοποιός είχε παραμείνει προσωρινά κρατούμενος για 
11 μήνες και αφέθηκε ελεύθερος με όρους.
Στην απόφαση μειοψήφισε ένας τακτικός δικαστής αλλά και 
δύο ένορκοι, οι οποίοι ζήτησαν ποινή φυλάκισης 4 έτη για 
την πρώτη πράξη και 2 για την δεύτερη.
Λίγο νωρίτερα ο εισαγγελέας της έδρας, Ανδρέας Καραφλός, 
είχε εισηγηθεί την επιβολή ποινής φυλάκισης τριών και δύο 
ετών, για την απόπειρα μέσα στο θέατρο το 2010 και μία ακό-
μη μέσα στο αυτοκίνητο του ηθοποιού το 2014, αντίστοιχα.
Το δικαστήριο είχε αποφασίσει την ομόφωνη ενοχή του, χω-
ρίς να του αναγνωρίσει κανένα ελαφρυντικό, ούτε αυτό του 

πρότερου συννόμου βίου ούτε της καλής συμπεριφοράς μετά 
την πράξη, τα οποία αιτήθηκε η υπεράσπισή του.

Η απάντηση της πλευράς του ηθοποιού
Σε μία μακροσκελή δήλωσή του, ο κ. Δημητρακόπουλος, 
δικηγόρος του Πέτρου Φιλιππίδη, ανέφερε μεταξύ άλλων 
πως «η απόφαση του Δικαστηρίου μας κρατάει ζωντανούς. 
Είμαστε εδώ, τη σεβόμαστε, αλλά δεν τελειώνει εδώ η ποι-
νική διαδικασία. Σίγουρα θα πάμε και στον Άρειο Πάγο και 
θα ζητήσουμε την αναίρεση της συγκεκριμένης απόφασης, 
διότι πιστεύουμε ότι είναι εσφαλμένη. Το αποδεικτικό υλικό 
αυτής της δικογραφίας είναι ισχνό. Δεν υπάρχουν αντικει-
μενικά αποδεικτικά μέσα. Δεν υπάρχει μία έκθεση ιατρο-
δικαστή. Δεν υπάρχει DNA. Δεν υπάρχουν τοξικολογικές 
εξετάσεις. Δεν υπάρχει άρση του απορρήτου των επικοι-
νωνιών. Δεν υπάρχει τίποτα, παρά μόνο κάποιες φίλες, οι 
οποίες επιβεβαιώνουν τις καταγγελίες, και μάλιστα με τρό-
πο αντιφατικό, όπως περιέγραψε ο εισαγγελέας της Έδρας, 
ο κ. Ανδρέας Καραφλός».
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ΣκΑνΔΑλο οπέκέπέ: 

Ξεκινούν τον Αύγουστο οι κατασχέσεις 
περιουσιακών στοιχείων

Σε δέσμευση περιουσιακών στοι-
χείων με διαδικασίες... εξπρές,  
για όσους εισέπραξαν με ψευ-
δή δικαιολογητικά αγροτικές 
ενισχύσεις μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ 

προχωρά η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος, μέσω του εποπτεύο-
ντος εισαγγελέα της, Δημήτρη Γκύζη.
Οι πρώτες δεσμεύσεις αναμένονται τον Αύ-
γουστο και έχουν προκύψει από καταγγελίες 
που έχουν επεξεργαστεί, και θα διαβιβάσουν 
άμεσα στην ΕΛ.ΑΣ, περιφερειακές εισαγγελί-
ες της χώρας.
Πιο συγκεκριμένα, νόμος που διέπει τη λει-
τουργία του ελληνικού FBI δίνει τη δυνα-
τότητα στον εποπτεύοντα εισαγγελέα να 
προχωρήσει σε δεσμεύσεις περιουσιακών 
στοιχείων ακόμα και όσο η υπό διερεύνηση 
υπόθεση βρίσκεται στο στάδιο της προκαταρ-
κτικής.
Αυτός εξάλλου είναι και ο βασικός λόγος που 
η ΕΛ.ΑΣ. μπήκε στην έρευνα για το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ ξεκινώντας, προ ημερών, σχε-
τικές διαδικασίες για απόκτηση αντίγραφου 
της βάσης με τα περίπου 650.000 ΑΦΜ. 
Η αντιγραφή του αρχείου ολοκληρώνεται 
αυτές τις μέρες και άμεσα αναμένεται να ξε-
κινήσει η επεξεργασία και κατηγοριοποίηση 
των ΑΦΜ, με βάση έξι έως επτά, «κριτήρια 
κινδύνου».

Σε δέσμευση περιουσιών για παράνομες αγροτικές ενισχύσεις μέσω ΟΠΕΚΕΠΕ 
προχωρά η ΕΛ.ΑΣ., με στοχοποίηση «κόκκινων ΑΦΜ» και επεξεργασία 650.000 
φακέλων 

 ΣΤΗ ΦυλΑκΗ 52χρονοΣ ΓΙΑΤροΣ – Δέν έΙχέ κΑΤΑβΑλέΙ ΤΗ χρΗΜΑΤΙκΗ έΓΓυΗΣΗ που Του 
έΙχέ έπΙβλΗθέΙ ωΣ οροΣ

Συνελήφθη και οδηγείται στη φυλακή 52χρονος 
γιατρός που κατηγορείται για δωροληψία και 
απάτη καθώς δεν κατέβαλε την χρηματική εγ-
γύηση που του είχε επιβληθεί ως περιοριστικός 
όρος μετά την απολογία του.
Η σύλληψή του με σχετικό ένταλμα της 2ης ειδι-
κής ανακρίτριας Θεσσαλονίκης είχε γίνει γνωστή 
το πρωί με ανακοίνωση της αστυνομίας.
Δικαστικές πηγές αναφέρουν ότι η προθεσμία 
καταβολής της εγγυοδοσίας εξέπνευσε τον 
προηγούμενο μήνα και συγκεκριμένα στις 27 
Ιουνίου. Καθώς φαίνεται ότι το ποσό της εγγυο-
δοσίας – κατά πληροφορίες 10.000 ευρώ – δεν 
κατεβλήθη αρμοδίως, κινήθηκε το προηγούμενο 
24ωρο η διαδικασία της σύλληψής του, δυνάμει 
εντάλματος, για παραβίαση περιοριστικού όρου. 
Σε αυτές τις συνθήκες αποφασίστηκε η προσωρι-
νή του κράτηση.
Πρόκειται για γιατρό που υπηρετούσε σε δημό-
σιο νοσοκομείο και διώκεται για χρηματισμό και 
απάτη, μετά από καταγγελίες ασθενών που προ-
κάλεσαν έρευνα της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υπο-
θέσεων Σωμάτων Ασφαλείας.
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Ε
κτενείς υλικές ζημιές στα δύο υπνοδωμάτια 
προκάλεσε η φωτιά που εκδηλώθηκε σήμερα 
στο διαμέρισμα του ηθοποιού, Πέτρου Φιλιππί-
δη, επί της οδού Πατησίων 119. Σύμφωνα με 
τα μέχρι στιγμής στοιχεία η φωτιά εκδηλώθη-

κε στο πίσω μέρος του σπιτιού στο μπαλκόνι. Ο ηθοποιός 
δεν βρέθηκε από τις πυροσβεστικές δυνάμεις εντός του δι-
αμερίσματος αλλά είχε εξέλθει προ της άφιξης τους ενώ η 
πυρκαγιά βρισκόταν σε εξέλιξη. Μάλιστα, όπως έγινε γνωστό 
από την Αστυνομία ο ίδιος ο Π. Φιλιππίδης τηλεφώνησε στην 
‘Αμεση Δράση και είπε ότι καίγεται το σπίτι του.

Δικηγόρος Φιλιππίδη για τη φωτιά στο 
σπίτι: «Αν δεν υπήρχε η γειτόνισσα, δεν 
θα ζούσε... Περνάνε σκέψεις ότι είναι 
εμπρησμός» 
Το ενδεχόμενο να πρόκειται για εμπρησμό άφησε ανοιχτό ο 
δικηγόρος του Πέτρου Φιλιππίδη, Μιχάλης Δημητρακόπου-
λος, αναφερόμενος στη φωτιά που ξέσπασε στο σπίτι του 
γνωστού ηθοποιού, στην Πατησίων.
Όπως ανέφερε σε δηλώσεις του στον ΑΝΤ1 ο Μιχάλης Δημη-
τρακόπουλος, «περνάνε σκέψεις ότι είναι πολύ πιθανόν να 

είναι εμπρησμός», κάτι που θα διερευνήσει η ειδική υπηρε-
σία της Πυροσβεστικής.
Ο κ. Δημητρακόπουλος είπε ότι ο Πέτρος Φιλιππίδης κοιμό-
ταν στο σαλόνι όταν ξέσπασε σε άλλο δωμάτιο η φωτιά. «Η 
φωτιά ξέσπασε σε δωμάτιο που δεν υπήρχε κανένας άλλος, 
ούτε υπήρχε κάποια ηλεκτρική συσκευή που θα προκαλούσε 
βραχυκύκλωμα», τόνισε χαρακτηριστικά.
«Όταν μου είπε στην αρχή ότι κάηκε το σπίτι του, νόμιζα 
ότι μου κάνει πλάκα. Ο Πέτρος Φιλιππίδης ήταν στο σαλόνι 
και η φωτιά ξέσπασε σε δωμάτιο που δεν ήταν κανείς, ούτε 
υπήρχε κάποια ηλεκτρική συσκευή σε λειτουργία, για να 
υπάρξει κάποιο βραχυκύκλωμα. Αν δεν υπήρχε μία γειτό-
νισσα να τον φωνάξει, ίσως να μην ήταν στη ζωή. Η φωτιά 
μεταδόθηκε πολύ γρήγορα», δήλωσε ο κ. Δημητρακόπου-
λος και συνέχισε: «Όταν σ’ ένα σπίτι δεν λειτουργούν επικίν-
δυνες συσκευές, όταν δεν υπάρχει άλλος άνθρωπος, όταν ο 
Πέτρος Φιλιππίδης κοιμάται στο σαλόνι και η φωτιά ξεκινά 
από το πίσω μέρος που βλέπει στον ακάλυπτο, εκεί περνάνε 
σκέψεις ότι είναι πολύ πιθανόν να είναι εμπρησμός. Περιμέ-
νουμε όμως και το πόρισμα της Πυροσβεστικής. Ο Πέτρος 
Φιλιππίδης ζει από θαύμα. Αν δεν υπήρχε η καλή γειτόνισ-
σα, δεν θα ζούσε».

ΦωΤΙΑ ΣΤο ΣπΙΤΙ Του πέΤρου ΦΙλΙππΙΔΗ: 

Ξεκίνησε στο πίσω μπαλκόνι
 Η Πυροσβεστική εξετάζει και το 

σενάριο του εμπρησμού
Εκτενείς ζημιές σε δύο δωμάτια, τα οποία συνδέονταν με το πίσω 

μπαλκόνι, όπου ξεκίνησε η φωτιά - Ο ίδιος ο ηθοποιός κάλεσε την 
Άμεση Δράση 

 Θεσσαλονίκη: Λήστεψαν, 
ξυλοκόπησαν 52χρονο και τον 

υποχρέωσαν να… χορέψει 
Κακουργηματική δίωξη άσκησε η εισαγγελέας στον 15χρονο που κα-
τηγορείται ότι μαζί με δύο άγνωστους συνεργούς του λήστεψαν, υπό 
τον απειλή μαχαιριού, έναν 52χρονο, τον οποίο ξυλοφόρτωσαν και 
υποχρέωσαν να… χορέψει.
Οι κατηγορίες για τις οποίες παραπέμφθηκε να δικαστεί στην αρμόδια 
ανακρίτρια αφορούν τις πράξεις της ληστείας και της παράνομης βίας, 
από κοινού, της παραβίασης προσωπικών δεδομένων (επειδή βιντεο-
σκόπησαν τον ξυλοδαρμό) και της οπλοφορίας (μαχαίρι).
Ο 15χρονος έλαβε προθεσμία για να απολογηθεί τις επόμενες μέρες 
και μέχρι τότε παραμένει υπό κράτηση. Το περιστατικό, σύμφωνα με 
την αστυνομία, συνέβη χθες το βράδυ στην περιοχή των Αμπελοκήπων 
– Μενεμένης. Όπως αναφέρεται στη δικογραφία, είχε προηγηθεί ρα-
ντεβού με τον 52χρονο, κατόπιν μεταξύ τους επικοινωνίας μέσω των 
social media, με πρόσχημα να γνωρίσει το θύμα μία γυναίκα.

 Θεσσαλονίκη: Ελεύθερος ο 
76χρονος που έβαλε φωτιά 
στο σπίτι της εν διαστάσει 

συζύγου του
Σε φυλάκιση 2 ετών και 9 μηνών καταδικάστηκε από το Αυτόφωρο Μο-
νομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης ο 76χρονος, που καταγγέλ-
θηκε από την 48χρονη σύζυγό του, ότι την απείλησε και την χτύπησε, 
όταν του ζήτησε να χωρίσουν, ενώ για να την εκδικηθεί έβαλε φωτιά 
στο σπίτι της, προκαλώντας υλικές ζημιές. Το δικαστήριο αποφάσισε 
να τον αφήσει ελεύθερο ενόψει του Εφετείου υπό τους όρους της με-
τοίκισης από την κοινή τους στέγη και της απαγόρευσης προσέγγισης 
και επικοινωνίας με την καταγγέλλουσα. «Την αγαπώ και δε θέλω να 
χωρίσουμε. Τα λόγια της όμως με ψύχραναν. Θέλει να με βγάλει από τη 
μέση και γι’ αυτό μου “φόρτωσε” τον εμπρησμό», είπε στην απολογία 
του ο 76χρονος, αρνούμενος όλες τις κατηγορίες που του αποδίδονται. 
Ο ίδιος είχε συλληφθεί το απόγευμα της περασμένης Τρίτης στο πατρι-
κό του στην Σπερχειάδα Φθιώτιδας, όπου διέφυγε μετά την φωτιά, την 
οποία φέρεται να προκάλεσε με εύφλεκτο υλικό στην κατοικία τους, 
που βρίσκεται στην Αγχίαλο Θεσσαλονίκης. Καταθέτοντας στο δικα-
στήριο η 48χρονη, με καταγωγή από τη Βουλγαρία, επανέλαβε όσα 
κατήγγειλε στην αστυνομία. «Με χτύπησε στο πρόσωπο την ώρα που 
βρισκόμασταν στο αυτοκίνητο και οδηγούσε. Με απείλησε με τα λόγια 
“ήρθε το τέλος σου, τώρα θα πεθάνεις”», ανέφερε για το αρχικό περι-
στατικό που την οδήγησε το απόγευμα της Δευτέρας στο αστυνομικό 
τμήμα. Καθώς οι αστυνομικοί της συνέστησαν να μην επιστρέψει στο 
σπίτι τους, διανυκτέρευσε με τον γιο τους σε άλλο μέρος και το πρωί 
της επομένης έμαθε για τον εμπρησμό. «Με πήραν γείτονες ότι το σπίτι 
καίγεται. Κάηκαν ρούχα, έπιπλα, ό,τι υπήρχε μέσα» κατέθεσε, εκφράζο-
ντας τη βεβαιότητά της ότι ο 76χρονος «το έκανε για εκδίκηση». «Δεν 
ήθελε να χωρίσουμε, είμαστε μαζί 20 χρόνια. Μένουμε μαζί στο σπίτι, 
το οποίο έχτισε εκείνος και το έκανε δωρεά σε μένα. Είπε πως “δεν θα 
σε αφήσω να κάνεις τη ζωή σου”», πρόσθεσε η ίδια στην κατάθεσή της. 
Στο πλευρό της 48χρονης βρέθηκε ο γιος τους, επισημαίνοντας πως ο 
πατέρας του είχε κίνητρο να βάλει τη φωτιά «γιατί η μαμά μου ήθελε να 
τον χωρίσει», ενώ ανέφερε ότι τον τελευταίο καιρό οι σχέσεις τους δεν 
ήταν καλές, χωρίς όμως να υπάρξει κάποιο άλλο βίαιο περιστατικό. Ο 
νεαρός μετέφερε στο δικαστήριο την εικόνα που αντίκρισε όταν άνοιξε 
την πόρτα του φλεγόμενου σπιτιού. «Ήταν όλα στάχτη, η στιγμή εκείνη 
ήταν συγκλονιστική για μένα», είπε με λυγμούς.

Κάνοντας δεκτή την εισαγγελική πρόταση, το δικαστήριο τον έκρινε 
ένοχο για ενδοοικογενειακή σωματική βλάβη και απειλή, όπως επί-
σης για φθορά ξένης ιδιοκτησίας (με φωτιά). Κατά της απόφασης ο 
76χρονος Έλληνας άσκησε έφεση και εφόσον παραβιάσει τους όρους 
που του επιβλήθηκαν θα κληθεί να εκτίσει την ποινή.
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Τ 
ο δικαστήριο την έκρινε 
ένοχη για ενδοοικογε-
νειακή απειλή καθώς, 
κατά την κρίση του 
δικαστηρίου, δεν απο-

δείχτηκε ότι η κατηγορούμενη είπε 
στην ανήλικη τη φράση: «Τώρα θα σε 
πάω στην πρόνοια», σύμφωνα με το 
grtimes.gr.
Κατά την απολογία της, η 51χρονη 

ισχυρίστηκε ότι εισήλθε στο δωμά-
τιο της κόρης της και ήθελε να της 
αρπάξει το κινητό τηλέφωνο γιατί 
αντιλήφθηκε έβλεπε ιστοσελίδες 
με ακατάλληλο περιεχόμενο. Εκεί 
έγινε μεταξύ τους μια συμπλοκή και 
στη συνέχεια ενημερώθηκε η αστυ-
νομία.
Σύμφωνα με τη δικογραφία, η μητέρα 
διέπραξε τα εξής σε βάρος της κόρης 

της: Την τραβούσε από τα μαλλιά, τη 
γρατζουνούσε στο σώμα, την έπιασε 
με δύναμη από τον λαιμό αφήνοντας 
της έντονες γρατζουνιές και την απεί-
λησε με φράσεις που η ανήλικη ανέ-
φερε στους αστυνομικούς.
Με εισαγγελική εντολή, η 15χρονη 
μεταφέρθηκε στο «Ιπποκράτειο» νο-
σοκομείο για εξετάσεις και για φύλα-
ξη.

Θεσσαλονίκη: Καταδικάστηκε 
51χρονη μητέρα που 

ξυλοκόπησε την κόρη της 
επειδή έβλεπε πορνό

 Ποινή φυλάκισης 18 μηνών, μετατρέψιμη προς 10 ευρώ 
ανά μέρα, επέβαλε το Μονομελές Πλημμελειοδικείο 

Θεσσαλονίκης σε 51χρονη Ρωσίδα η οποία ξυλοκόπησε την 
15χρονη κόρη της αφού διαπίστωσε πως έβλεπε ιστοσελίδες 

με πορνογραφικό περιεχόμενο. 

Θύμα απάτης 76χρονος Βέλγος: 
Πίστεψε ότι είχε σχέση με φιναλίστ 
των Μις Γαλλία, του άρπαξαν 30.000 
ευρώ!
 Ένας 76χρονος Βέλγος, χήρος εδώ και τέσσερα χρόνια, έπεσε θύμα καλοστημένης 
απάτης μέσω διαδικτύου, όταν πίστεψε πως είχε συνάψει ερωτική σχέση με τη Γαλ-
λίδα καλλονή Σοφί Βουζελό – πρώην Μις Λιμουζέν και φιναλίστ στον διαγωνισμό 
Μις Γαλλία το 2007.
Σύμφωνα με το BBC, μετά από εβδομάδες επικοινωνίας μέσω WhatsApp, ο άν-
δρας αποφάσισε να κάνει το μεγάλο βήμα και να ταξιδέψει 760 χιλιόμετρα, από 
το Βέλγιο μέχρι το Σεν-Ζουλιέν της Γαλλίας, για να συναντήσει - όπως πίστευε - τη 
μελλοντική του σύζυγο.
Αντί γι’ αυτό, βρέθηκε μπροστά στον πραγματικό σύζυγο της Σοφί, τον Φαμπιέν, 
στον οποίο δήλωσε με σιγουριά: «Είμαι ο μελλοντικός σύζυγος της Σοφί Βουζε-
λό». Η απάντηση που έλαβε ήταν αφοπλιστική: «Εγώ είμαι ο τωρινός». Το περι-
στατικό καταγράφηκε σε βίντεο που κοινοποίησε ο Φαμπιέν στα κοινωνικά δίκτυα, 
αποκαλύπτοντας την παρεξήγηση και την εξαπάτηση. Ο ηλικιωμένος, εμφανώς 
συντετριμμένος, παραδέχτηκε μπροστά στο ζευγάρι ότι είχε δώσει στους επιτήδει-
ους 30.000 ευρώ, πιστεύοντας πως βρισκόταν σε ρομαντική σχέση με το διάσημο 
μοντέλο. Η ίδια η Σοφί προσπάθησε να του εξηγήσει πως είχε πέσει θύμα απάτης, 
ενώ το ζευγάρι τον προέτρεψε να καταθέσει μήνυση στην αστυνομία – κάτι που 
δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί αν έγινε.

 ένΔοοΙκοΓένέΙΑκΗ βΙΑ ΣΤΗν πΑΤρΑ: 46χρονοΣ 
χΤυπΗΣέ ΤΗ ΣυζυΓο Του ΣΤΗ ΜέΣΗ Του ΔροΜου

Το βράδυ της Τετάρτης σημειώθηκε ένα 
άγριο περιστατικό ενδοοικογενειακής 
βίας στην Πάτρα. Ένας 46χρονος επιτέ-
θηκε στη 49χρονη σύζυγό του στη μέση 
του δρόμου.
Σύμφωνα με πληροφορίες του apohxos.
gr, ο άνδρας φέρεται να τράβηξε από 
το χέρι και να έσπρωξε τη σύζυγό του. 
Η ίδια προσπάθησε να ξεφύγει, όμως 
στραβοπάτησε, με αποτέλεσμα να πέσει 
στο έδαφος και να χτυπήσει. Όσο ήταν 
πεσμένη κάτω ο σύζυγός της την πλησί-
ασε ξανά, την άρπαξε βίαια από τα μαλ-
λιά και τα χέρια, ενώ εξαπέλυε απειλές. 
Τρεις ώρες αργότερα, ο άνδρας συνελή-
φθη από την αστυνομία και αναμένεται 
να οδηγηθεί στον εισαγγελέα.

 “Λουκέτο” σε beach bar στη 
Χαλκιδική: Σωρεία παραβάσεων
«Λουκέτο» μπήκε σε beach bar στη Χαλκιδική για σωρεία παραβάσεων. Η λει-
τουργία του ανεστάλη την Πέμπτη και λειτούργησε ξανά το απόγευμα με αποτέλε-
σμα σήμερα να συλληφθεί η ιδιοκτήτρια και ο γιος της.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, αυτή τη στιγμή βρίσκονται στο Αστυνομικό Τμήμα Αγίου Νι-
κολάου Σιθωνίας ενώ δόθηκε εντολή στον Δήμο και στην Κτηματική Υπηρεσία του 
Δημοσίου να πάρει όλες τις ξαπλώστρες και τις ομπρέλες από τον αιγιαλό, γιατί 
υπήρχαν πολεοδομικές παραβάσεις και παραβάσεις καταπατήσεις αιγιαλού, μετά 
από καταγγελίες σε βάρος του συγκεκριμένου beach bar στην Τορώνη.
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Έφοδος Ράμπο της εφορίας στα γραφεία της ομοσπονδίας 
υπαλλήλων της ΔΥΠΑ ..μετά την καταγγελία τους, για 

αγορά κτηρίου από τον Πρωτοψάλτη ολίγον «τσιμπημένο»

Ο
ι υπάλληλοι κάνουν λόγο για “φουσκωμένο” 
τίμημα που ξεπερνά κατά πολύ την αξία του 
ημιτελούς ακινήτου, αφήνοντας σοβαρές 
υπόνοιες για πιθανή κακοδιαχείριση κονδυ-
λίων που προορίζονταν υποτίθεται για κοι-

νωνικές ανάγκες και όχι για γυαλιστερά γραφεία.
Κι εκεί που η καταγγελία ταξίδευε προς Βρυξέλλες, έσκασε… 
ανώνυμο τηλεφώνημα. Το ΣΔΟΕ κάνει την εμφάνισή του 
σχεδόν κινηματογραφικά – κι όλοι αναρωτιούνται… ποιος 
είχε συμφέρον να «ψάξει» αυτούς που ζητούν διαφάνεια; 
Και γιατί τώρα;
Η Ομοσπονδία μιλά για “εντολές από πάνω”, κάνοντας λόγο 
για στοχευμένη προσπάθεια φίμωσης. «Δεν έγινε δα και κα-
μιά μεγάλη σπείρα εδώ…», αφήνουν να εννοηθεί οι εργαζό-
μενοι, ενώ οι ψίθυροι για “εκδικητική επιχείρηση” φουντώ-
νουν.
Στο μεταξύ, καταγγελίες για εγκαταλελειμμένα υποκαταστή-
ματα της ΔΥΠΑ με ελλιπή μέτρα ασφάλειας κάνουν τον γύρο 
της χώρας. Ενώ στην κορυφή, φαίνεται να στρώνεται χαλί 
με χρυσάφι.
Πάντως, η υπόθεση μυρίζει έντονα παρασκήνιο και υπόσχε-
ται να δώσει συνέχεια… πολύ πέρα από τα χαρτοκιβώτια του 
ΣΔΟΕ. Ελπίζουμε η νέα διοικήτρια να μην βαδίσει στα χνάρια 
του προκατόχου της…

Αναστάτωση και έντονο παρασκήνιο προκάλεσε η αιφνιδιαστική έφοδος του ΣΔΟΕ στα γραφεία της 
Ομοσπονδίας Υπαλλήλων του πρώην ΟΑΕΔ, σημερινής ΔΥΠΑ. Η κίνηση αυτή έρχεται λίγες μέρες 
μετά τη βόμβα που έριξαν οι εργαζόμενοι, αποστέλλοντας καταγγελία-φωτιά προς την Ευρωπαϊκή 

Εισαγγελία σχετικά με το νέο και καθόλου ταπεινό κτίριο της Διοίκησης, που φέρεται να αποκτήθηκε με 
λεφτά του Ταμείου Ανάκαμψης.

έρΓΑ κΑΙ ΗΜέρέΣ ΤΗΣ ΔυπΑ: οΙ έξΑΦΑνΙΣΜένοΙ ΙΣολοΓΙΣΜοΙ Απο Το 2010- ΤΑ 2 ΔΙΣ. έπΙ ΗΜέρων Σπυρου 
πρωΤοψΑλΤΗ κΑΙ ΤΑ έκΑΤοΜΜυρΙΑ που ΑρπΑξΑν υπΑλλΗλοΙ Μέ πλΑΣΤΑ ένΤΑλΜΑΤΑ!
Παρά τα εκατομμύρια που έχει λάβει η υπηρεσία για τον ψηφιακό εκσυγ-
χρονισμό της, μόλις το 2024 ξεκίνησε να συντάσσει οικονομικές καταστά-
σεις.
Πρωταγωνίστρια της έκθεσης του Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι η ΔΥΠΑ, η 
οποία έχει να καταθέσει εγκεκριμένο ισολογισμό από το… μακρινό 2010 
λόγω προβλημάτων, όπως εξήγησε σε σχετικό απαντητικό σημείωμα, στο 
πληροφοριακό σύστημα. Οπως αναφέρει συγκεκριμένα, «η καθυστέρηση 
οφείλεται σε προβλήματα που ανέκυψαν κατά τη διασύνδεση του λογι-
στικού πληροφοριακού συστήματος με το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό 
Σύστημα (ΟΠΣ) και τα οποία οι ανάδοχοι που ανέλαβαν την υποστήριξή 
του από το 2009 έως το 2017 δεν κατάφεραν να επιλύσουν». Ναι, καλά 
διαβάσατε.
Τα πράγματα όμως περιπλέκονται και γίνονται ακόμη πιο σοβαρά αν συ-
νυπολογιστεί ότι το Ταμείο Ανάκαμψης –στο πλαίσιο του ψηφιακού μετα-
σχηματισμού– έχει δώσει στη ΔΥΠΑ 1.624.400 ευρώ για το πρόγραμμα 
«Νέο ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα και πλατφόρμα ηλεκτρονι-
κών υπηρεσιών ΔΥΠΑ». Πρόκειται για πρόγραμμα που ξεκίνησε το 2022 
και ολοκληρώνεται μέσα στο 2025. «Στόχος του έργου είναι η επιτυχής 
αναβάθμιση του ΟΠΣ του ΟΑΕΔ, προκειμένου να ανταποκριθεί αποτελε-
σματικά στις σύγχρονες απαιτήσεις και επιχειρησιακές ανάγκες του οργα-
νισμού», όπως επισημαίνεται στην απόφαση ένταξης έργου.
Εκτός αυτού του προγράμματος, όμως, η ΔΥΠΑ έχει λάβει άλλα 240.157 
ευρώ για το χρηματοδοτούμενο από το Ταμείο Ανάκαμψης «Πληροφορια-
κό σύστημα οικονομικής διαχείρισης» της ΔΥΠΑ.
«Στόχος του έργου είναι η διασφάλιση της απαιτούμενης ολοκληρωμέ-

νης μηχανογραφικής υποστήριξης των οικονομικών τμημάτων της ΔΥΠΑ, 
καθώς και η ανταπόκριση του Οργανισμού στις νέες απαιτήσεις». Αξίζει 
να επισημανθεί ότι το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2021 και ολο-
κληρώθηκε τον Δεκέμβριο του 2023.
Και ο κλαυσίγελος δεν σταματά εδώ. Το Ελεγκτικό Συνέδριο, αφού εντό-
πισε αυτόν το ορυμαγδό παρατυπιών, έστειλε επιστολή στη ΔΥΠΑ ζητώ-
ντας της ουσιαστικά τον λόγο που δεν έχουν κατατεθεί ισολογισμοί από 
το 2010. Ο Σπ. Πρωτοψάλτης, διοικητής της ΔΥΠΑ, απάντησε στο Ελεγκτι-
κό Συνέδριο στις 20 Νοεμβρίου 2024 λέγοντας ότι τον Ιούλιο του 2024 
«εγκρίθηκαν οι Οικονομικές καταστάσεις ετών 2011 και 2012. Μέχρι το 
τέλος του οικονομικού έτους 2024 αναμένεται να εκδοθούν και οι Οικο-
νομικές καταστάσεις ετών 2013 και 2014».
Υποθέτουμε ότι, με βάση τα «γρήγορα» αντανακλαστικά της ΔΥΠΑ, μέχρι 
το 2040 θα έχουν κατατεθεί ισολογισμοί του 2020.
Οι αριθμοί αποκαλύπτουν την πραγματικότητα κι αποδεικνύουν γιατί συ-

νέφερε τη ΔΥΠΑ όλα αυτά τα χρόνια να επικρατεί βαθύ σκοτάδι στα οικο-
νομικά και τα ταμεία του φορέα. Είχε το ελεύθερο να χειρίζεται το δημόσιο 
χρήμα ως ίδιους πόρους, να μοιράζει χρήματα χωρίς έλεγχο, όπου εκείνη 
θέλει.
Αποκαλυπτικό τού πώς λειτουργούσε η ΔΥΠΑ είναι ότι την περίοδο 2007-
14 προϊστάμενος διοικητικής μονάδας του τότε ΟΑΕΔ υπεξαίρεσε από το 
ταμείο 8,4 εκατ. ευρώ, δημιουργώντας εντάλματα «ανύπαρκτων οφει-
λών» σε ωρομίσθιους εκπαιδευτικούς και στη συνέχεια εξέδιδε τις αντί-
στοιχες εντολές πληρωμής.
Ακόμη ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ότι το 2017 έκαναν φτερά 
300.000 ευρώ από τον τότε ΟΑΕΔ Θεσσαλίας, καθώς βγήκαν χρηματικά 
εντάλματα μεγαλύτερα από αυτά που έπρεπε να πάρουν οι επιχειρήσεις 
λόγω πρακτικής άσκησης φοιτητών.
Έως και τον Μάρτιο του 2025 ο Σπ. Πρωτοψάλτης έχει καταφέρει να δη-
μιουργήσει μια μαύρη τρύπα στα οικονομικά της ΔΥΠΑ που ανέρχεται συ-
νολικά στο τεράστιο έλλειμμα του 1,93 δισ. ευρώ. Κι αυτό γιατί η ΔΥΠΑ 
μετρά μέσα στο 2025 δύο τροποποιήσεις του προϋπολογισμού της και 
εμφανίζει ταμειακό έλλειμμα ύψους 252 εκατ. ευρώ. Το συγκεκριμένο έλ-
λειμμα προστίθεται στο έλλειμμα που εμφάνισε το 2024, το οποίο ύστερα 
από εννέα τροποποιήσεις έφτασε στα 967,92 εκατ. ευρώ. Ιδια κατάσταση 
εμφανίστηκε και το 2023, όταν το έλλειμμα έκλεισε στα 711,6 εκατ. ευρώ.
Ετσι, στη ΔΥΠΑ σκορπιούνται αφειδώς τα αποθεματικά του οργανισμού 
και «ενισχύεται» το επιτελικό κράτος του Κυρ. Μητσοτάκη με τουλάχιστον 
περίεργες απευθείας αναθέσεις, άσκοπες διαφημίσεις και διαγωνισμούς 
υπερβολικού προϋπολογισμού.
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Πέντε τουρίστες έκαναν αναφορά στον ΕΟΔΥ ισχυριζόμενοι υπέστησαν 
τροφική δηλητηρίαση μετά από κατανάλωση κρέατος από μια καντίνα 
στη Χαλκιδική.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, οι πέντε τουρίστες πήγαν στο νοσοκομείο Πο-
λυγύρου από το οποίο πήραν εξιτήριο και είναι καλά στην υγεία τους.
Κλιμάκιο της Διεύθυνσης Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδι-
κής επισκέφτηκε σήμερα τις καντίνες και τις βρήκε κλειστές. Διαπιστώ-
θηκε ότι αυτές οι τρεις καντίνες πήραν τον Ιούνιο άδεια για παραχώρη-
ση χώρου από το Λιμενικό Ταμείο του Δήμου Σιθωνίας, αλλά δεν είχαν 
άδεια στατικού εμπορίου και δεν μπορούσαν να λειτουργήσουν, ούτε 
να πωλούν αγαθά.
Εξαιτίας του περιστατικού, έχει δοθεί στον Λιμενικό Ταμείο εντολή να 
ανασταλεί η άδεια παραχώρησης χώρου με την εποπτεία του Λιμεναρ-
χείου Σιθωνίας.

Α 
ιτία η πώληση σε ιδιωτική εταιρεία από την 
τράπεζα Πειραιώς των σημείων στην οποία 
ανήκαν τα 850 ATMs.
Αυτή είναι μία επιχειρηματική απόφαση με 
την οποία ουσιαστικά αυξάνεται σημαντικά 

ο αριθμός αυτών που λέμε ιδιωτικών ATM δηλαδή μηχα-
νήματα τα οποία δεν φέρνουν πλέον το σήμα ενός εκ των 
τεσσάρων συστημικών τραπεζών και ο συνολικός τους 
αριθμούς μετά και την συγκεκριμένη μεταβίβαση στα 
3.200 σε όλη τη χώρα.
Μάλιστα, το βασικό ζήτημα είναι ότι σε αυτά θα επιβάλ-
λονται χρεώσεις οι οποίες μπορεί να ξεκινούν από το 1,5 
ευρώ για μία ανάληψη χρημάτων και να φτάνει η χρέωση 
μέχρι και στα 4,95 ευρώ, κυρίως σε τουριστικές και απο-
μακρυσμένες περιοχές.
Αξίζει να σημειωθεί πως η τράπεζα Πειραιώς αποφάσισε 
να μεταβιβάσει σε ιδιωτική εταιρεία – στην οποία και η 
ίδια η τράπεζα – κρατάει ένα μειοψηφικό ποσοστό – ένα 
πακέτο 850 μηχανημάτων περίπου δηλαδή το 40% των 
μηχανημάτων που είχε η συγκεκριμένη τράπεζα την κα-

τοχή της.
Σημειώνεται πως πρόκειται για σημεία όπως μέσα στο 
μετρό, σε νοσοκομεία, σε περιοχές εκτός της Αθήνας και 
είναι κυρίως μηχανήματα τα οποία δεν βρίσκονται στα 
τραπεζικά καταστήματα.
Η βασική αλλαγή όμως είναι ότι οι κάτοχοι των καρτών 
της συγκεκριμένης τράπεζας που μέχρι τώρα δεν πλήρω-
ναν την προμήθεια είτε για ερώτηση υπολοίπου είτε για 
ανάληψη χρημάτων στο εξής θα επιβαρύνονται, όπως και 
όλοι οι υπόλοιποι, με την χρέωση η οποία μπορεί να φτά-
νει από 1,5 έως 2,10 €.
Το θέμα απασχολεί την κυβέρνηση. Μάλιστα υπήρξε και 
τοποθέτηση χθες από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο, ο 
όποιος προανήγγειλε νομοθετική ρύθμιση.
Τέλος σημειώνεται πως από τον Ιανουάριο του 2025 έχει 
περάσει στην ελληνική νομοθεσία διάταξη που προβλέπει 
ειδικά σε απομακρυσμένες περιοχές στις οποίες οι κατα-
ναλωτές δεν έχουν πρόσβαση στα ΑΤΜ των δικών τους 
τραπεζών είναι υποχρεωτικό να δίνει τη δυνατότητα ανά-
ληψης χρημάτων χωρίς κόστος από οποιοδήποτε ATM.

χΤυπΗΣέ κοκκΙνο Η ΑυθΑΙρέΣΙΑ ΤΗΣ ΤρΑπέζΑΣ 
πέΙρΑΙωΣ! 

Έδωσαν σε ιδιωτική εταιρεία 
τη διαχείριση των ΑTM 
και χρεώνουν ακόμη και 
την ενημέρωση για τον 
λογαριασμό έως και 2€

Αναλήψεις μετρητών από εκατοντάδες ATM οι οποίες 
μέχρι τώρα γίνονταν χωρίς κόστος, πλέον χρεώνονται με 

περισσότερα από δύο ευρώ ανά συναλλαγή.

Τραγωδία στην Φλώρινα: Νεκρό 3 
μηνών βρέφος. Πέθανε στον ύπνο του!
Σκηνές αρχαίας τραγωδίας σημειώθηκαν σήμερα το πρωί στο Κέντρο Υγείας Αμυ-
νταίου, όταν ζευγάρι μετέφερε εσπευσμένα το τριών μηνών βρέφος, καθώς, νωρί-
τερα, στο σπίτι τους, σύμφωνα με πληροφορίες, είχαν διαπιστώσει ότι δεν ανέπνεε.
Οι γιατροί έκαναν προσπάθειες ανάνηψης χωρίς όμως αποτέλεσμα, αφού το μω-
ράκι δεν επανήλθε.

Τι ανέφεραν οι γονείς
Απαρηγόρητοι οι γονείς δεν μπορούσαν να καταλάβουν τι συνέβη, καθώς έβαλαν 
το παιδί τους για ύπνο χθες το βράδυ χωρίς -όπως σύμφωνα με πληροφορίες έλε-
γαν οι ίδιοι- να έχει αντιμετωπίσει μέχρι τότε κάποιο παθολογικό πρόβλημα.
Το άψυχο σώμα του παιδιού μεταφέρθηκε στη συνέχεια στο νοσοκομείο Φλώρινας 
όπου επιβεβαιώθηκε ο θάνατός του.
Φως στα αίτια της τραγωδίας θα δώσει η νεκροψία – νεκροτομή που θα γίνει στη 
Θεσσαλονίκη.

 Στο νοσοκομείο τουρίστες στη 
Χαλκιδική μετά από δηλητηρίαση – 
Κατανάλωσαν κρέας από καντίνα
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Επιασαν δουλειά τα drones, 
δορυφορικό «μάτι» στις Κυκλάδες 

Μ
έχρι χθες είχαν υποβληθεί στο λίαν επιτυχημένο 
MyCoast, περίπου 6.500 καταγγελίες, ενώ πέρ-
σι τέτοιον καιρό οι καταγγελίες είχαν υπερβεί τις 
12.000. Προφανώς και αυτές οι 6.519 καταγγελίες 
δεν είναι αμελητέες, πόσο μάλλον όταν μιλάμε για 

περίπου 3.000 αναφορές από τις αρχές του Ιουλίου, ειδικά από τη 
στιγμή που στην πλειοψηφία τους αφορούν σε αυθαίρετη κατάληψη 
δημόσιων χώρων (4.037 καταγγελίες) και στην παρεμπόδιση της 
ελεύθερης πρόσβασης των πολιτών (1.047 καταγγελίες), η οποία 
σημειωτέον τιμωρείται με πρόστιμο από 2.000 ως 60.000 ευρώ. Κα-
ταπάτηση αιγιαλού, beach bar έως τη θάλασσα ανάμεσα στις καταγ-
γελίες. “Έχει γίνει παράνομη κατάληψη υπερδιπλάσιας έκτασης απ’ 
ό,τι λέει η άδεια. Επίσης καταπατείται ο αιγιαλός. Η κατάσταση είναι 
τραγική και είναι εδώ και χρόνια”, λέει μια από τις καταγγελίες που 
αφορούν στη Ρόδο. “Οι πάσσαλοι από το beach bar φτάνουν σχεδόν 
μέχρι τη θάλασσα”, περιγράφει μια άλλη αναφορά για παραλία της 

Καβάλας. “Έχει καταλάβει αυθαίρετα την έκταση ανατολικά της πα-
ραχώρησης του, με τοποθέτηση ομπρελών και φυτεύσεων, με απο-
τέλεσμα την παρακώλυση της ελεύθερης πρόσβασης στην παραλία, 
καθώς και τον ΑΜΕΑ”, λέει μια καταγγελία για την Κασσάνδρα Χαλκι-
δικής, η οποία προωθήθηκε κατά προτεραιότητα προς έλεγχο.

Ελεγχοι και με εργαλεία Τεχνητής 
Νοημοσύνης
Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο, οι έλεγχοι- αποτρεπτικού και κατασταλτι-
κού χαρακτήρα- ενισχύονται ήδη από μέσα υψηλής τεχνολογίας και 
“εργαλεία” Τεχνητής Νοημοσύνης. Σύμφωνα με αρμόδιες πηγές και 
σε απάντηση των επισημάνσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου περί μη 
χρήσης καινοτόμων τεχνολογιών:  συνήφθη προγραμματική σύμβαση 
με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου για την προμήθεια δορυφορικών λήψεων 
και ελέγχων με drones. Τέτοιες λήψεις πραγματοποιήθηκαν κυρίως 
σε νησιά των Κυκλάδων.

“
Αν ο αριθμός των καταγγελιών αποτυπώνει την παραβατικότητα, τότε 

θα μπορούσε να πει κανείς ότι φέτος οι καταπατήσεις και οι πάσης 
φύσεως αυθαιρεσίες στις παραλίες, είναι λιγότερες.

Ποινές φυλάκισης έως και 16 
χρόνια σε 4 νεαρούς που
 ενεπλάκησαν στο αιματηρό 
επεισόδιο στις Ράχες Στυλίδας
Με βαριές ποινές (έως και 16 έτη φυλάκισης) ολοκλη-
ρώθηκε η δίκη των τεσσάρων νεαρών που κατηγο-
ρούνταν για την αιματηρή συμπλοκή που σημειώθηκε 
τον Αύγουστο του 2024 στην παραλία των Ραχών στη 
Φθιώτιδα.
Αργά το βράδυ της Παρασκευής, και έπειτα από τέσ-
σερις πολύωρες συνεδριάσεις, το Μικτό Ορκωτό Δικα-
στήριο Λαμίας έκρινε ενόχους και τους 4 κατηγορούμε-
νους, κατά πλειοψηφία και κατά περίπτωση, για σειρά 
αδικημάτων, αποδίδοντας στις πράξεις τους οπαδικό 
- αθλητικό υπόβαθρο.
Η βαρύτερη ποινή επιβλήθηκε σε 20χρονο από τη 
Θεσσαλονίκη, ο οποίος κρίθηκε ένοχος για απόπειρα 
ανθρωποκτονίας, παράνομη οπλοφορία, οπλοχρησία, 
απειλή και συμμετοχή σε συμπλοκή. Του επιβλήθηκε 
ποινή κάθειρξης 16 ετών και 3 μηνών και χρηματικό 
πρόστιμο 3.000 ευρώ, χωρίς αναγνώριση ελαφρυντι-
κού.
Σε άλλον έναν 20χρονο από τη Θεσσαλονίκη, που κρί-
θηκε ένοχος για απλή συνέργεια στην απόπειρα ανθρω-
ποκτονίας και επικίνδυνη σωματική βλάβη, επιβλήθη-
κε ποινή κάθειρξης 8 ετών και 9 μηνών, με αναγνώριση 
του ελαφρυντικού του πρότερου σύννομου βίου.
Ο 27χρονος Λαμιώτης κρίθηκε ένοχος για επικίνδυνη 
σωματική βλάβη, οπλοκατοχή, οπλοφορία, οπλο-
χρησία, απειλή και συμπλοκή. Του αναγνωρίστηκε το 
ελαφρυντικό της μεταγενέστερης καλής διαγωγής και 
καταδικάστηκε σε φυλάκιση 6 ετών και 10 μηνών.
Τέλος, ο τέταρτος κατηγορούμενος, επίσης 20 ετών 
από τη Θεσσαλονίκη, αθωώθηκε για την κατηγορία της 
απόπειρας ανθρωποκτονίας, αλλά κρίθηκε ένοχος για 
απειλή και συμπλοκή. Του επιβλήθηκε ποινή φυλάκι-
σης 2 ετών και 10 μηνών, με αναγνώριση του ελαφρυ-
ντικού της μετεφηβικής ηλικίας.
Στην υπόθεση υπήρχε και πέμπτος κατηγορούμενος, ο 
οποίος δικάστηκε ξεχωριστά ως ανήλικος.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το Δικαστήριο δεν έδωσε ανα-
σταλτικό χαρακτήρα στις ποινές, ούτε χορήγησε ανα-
στέλλουσα δύναμη στην έφεση, με αποτέλεσμα όλοι 
οι καταδικασθέντες να οδηγηθούν σε Καταστήματα 
Κράτησης.
Οι τέσσερις βασικοί κατηγορούμενοι είχαν αρχικά προ-
φυλακιστεί, ωστόσο στη συνέχεια - για τους τρεις εξ αυ-
τών, όλοι από τη Θεσσαλονίκη - η προσωρινή κράτηση 
αντικαταστάθηκε με περιοριστικούς όρους.
Με την απόφαση του Δικαστηρίου, επιστρέφουν πλέον 
στη φυλακή για να εκτίσουν τις ποινές που τους επι-
βλήθηκαν.

Η άγρια συμπλοκή στις Ράχες
Το αιματηρό επεισόδιο εκτυλίχθηκε τα ξημερώματα της 
11ης Αυγούστου 2024, στην παραλία των Ραχών της 
Φθιώτιδας.
Σύμφωνα με τη δικογραφία, οι κατηγορούμενοι επιτέ-
θηκαν σε παρέα νεαρών από τη Στυλίδα, με αποτέλε-
σμα δύο νέοι, ηλικίας 21 και 18 ετών, να μεταφερθούν 
στο Νοσοκομείο με σοβαρά τραύματα.
Επιπλέον, ένας ανήλικος και ένας 48χρονος δέχθηκαν 
επίσης επίθεση και μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Υγείας 
της περιοχής.

Ακολουθήστε το Skai.gr στο Google News και μάθετε 
πρώτοι όλες τις ειδήσεις.
TAGS: Φθιώτιδα ποινές φυλάκιση επεισόδια
Σχετικα Αρθρα
Άγρια συμπλοκή με μαχαιρώματα στις Ράχες Στυλίδας - 

πΑρΑνοΜΗ Η οΙκοΔοΜΙκΗ ΑΔέΙΑ ΓΙΑ Το ξένοΔοχέΙο ΣΤο ΣΑρΑκΗνΙκο - ολο Το 
πορΙΣΜΑ ΤΗΣ έθνΙκΗΣ ΑρχΗΣ ΔΙΑΦΑνέΙΑΣ

 Με μια ιδιαίτερα αυστηρή έκθεση, η Εθνική Αρχή Διαφάνειας καταρ-
ρίπτει πλήρως τη νομιμότητα της οικοδομικής άδειας για την κατα-
σκευή πολυτελούς ξενοδοχείου στην περιοχή Καμίνια της Μήλου, 
λίγα χιλιόμετρα από το φημισμένο Σαρακήνικο. Το πόρισμα-κόλαφος 
αποκαλύπτει ότι η έκδοση της άδειας, για την ανέγερση ξενοδοχεια-
κής μονάδας σε έκταση 19 στρεμμάτων και δυναμικότητας 54 κλι-
νών που είχε αποκαλύψει από τον περασμένο Φεβρουάριο το ΘΕΜΑ, 
βασίστηκε σε πολλαπλές παρατυπίες, με πιο κρίσιμη την έλλειψη 
προσώπου σε αναγνωρισμένο δρόμο, όπως ρητά απαιτείται από τη 
νομοθεσία για τις εκτός σχεδίου περιοχές αλλά και χωρίς να έχει ορι-
οθετηθεί παρακείμενο ρέμα.
Επιπλέον κατά την έκδοση της οικοδομικής άδειας, δεν είχαν επικυ-
ρωθεί τα όρια της παραλίας κάτι που αποτελεί λόγω ακυρότητας ενώ 
η τελική έγκριση της εφορείας αρχαιοτήτων του υπουργείου Πολιτι-
σμού χορηγήθηκε τον Δεκέμβριο του 2024, μεταγενέστερα της έκδο-
σης της οικοδομικής άδειας. Στο σύνολο των παραλείψεων θα πρέπει 
να προστεθεί η αποσπασματική εφαρμογή των κανόνων της περιβαλ-
λοντικής νομοθεσίας, συνιστώντας όλους αυτούς τους λόγους που 
κατά την έκθεση, οδηγούν στην ανάκληση της οικοδομικής άδειας 
αφού προηγουμένως η Αρχή Διαφάνειας στην οποία είχε σταλεί ο 
φάκελος από το ΥΠΕΝ έχει διαβιβάσει την υπόθεση στον Εισαγγελέα 

Εφετών για να αξιολογήσει τυχόν ποινικές ευθύνες.
Η έρευνα φέρνει στο φως ένα πλέγμα θεσμικών κενών και αυθαί-
ρετων ερμηνειών από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, επισημαίνοντας 
ταυτόχρονα την ολιγωρία της τότε ηγεσίας του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας να δώσει σαφείς οδηγίες, παρά τις επισημάν-
σεις της νομολογίας του ΣτΕ. Το συμπέρασμα είναι σαφές: η υπόθεση 
αυτή δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό, αλλά σύμπτωμα μιας 
βαθύτερης, χρόνιας παθογένειας στην εφαρμογή της πολεοδομικής 
νομοθεσίας στα νησιά. Η υπόθεση αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα, αν 
αναλογιστεί κανείς ότι στη Μήλο βρίσκονταν από αρχές του έτους 
σε διαδικασία αδειοδότησης 48 νέες ξενοδοχειακές μονάδες, ένας 
αριθμός που συνεχώς αυξάνεται και καταδεικνύει τον ρυθμό και την 
ένταση της χωρίς όρια τουριστικής ανάπτυξης στο νησί. Σε αυτό το 
ήδη ασφυκτικό πλαίσιο, το πόρισμα έρχεται να καταδείξει το βάθος 
της αυθαιρεσίας πίσω από μια φαινομενικά αθώα άδεια δόμησης του-
ριστικής μονάδας.
Η περιοχή όπου σχεδιάστηκε η ανέγερση του ξενοδοχείου δεν εντάσ-
σεται σε εγκεκριμένο πολεοδομικό σχέδιο και ταυτόχρονα έχει χα-
ρακτηριστεί ως Καταφύγιο Άγριας Ζωής. Παρ’ όλα αυτά, ουδέποτε 
θεσπίστηκαν ειδικοί περιορισμοί δόμησης, γεγονός που καθιστά την 
προστασία του τοπίου κενό γράμμα.
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Οργισμένοι και αποφασι-
σμένοι να προσφύγουν 
στη Δικαιοσύνη εμφανί-
ζονται οι πολυτραυματί-
ες του τροχαίου ατυχή-

ματος που σημειώθηκε πρόσφατα στην 
οδό Λουκιανού, στο Κολωνάκι, όταν 
πολυτελές SUV κατέληξε πάνω σε τρα-
πεζοκαθίσματα και θαμώνες του εστια-
τορίου Brunello. 
Οι τραυματίες, αρκετοί εκ των οποίων 
εξακολουθούν να νοσηλεύονται, κάνουν 
λόγο για μια πρωτοφανή «αλυσίδα συ-
γκλίνουσας αμέλειας και εγκληματικής 
ανευθυνότητας», ενώ επισημαίνουν ότι 
ακόμη και σήμερα δεν έχουν καταφέρει 
να συνέλθουν ούτε σωματικά ούτε ψυχι-
κά από την εμπειρία που έζησαν.
Το όχημα, σύμφωνα με τα όσα έχουν 
γίνει γνωστά, χειριζόταν υπάλληλος 
επιχείρησης στάθμευσης, ο οποίος φέ-
ρεται να μην διέθετε ούτε τα απαραίτητα 
επαγγελματικά προσόντα ούτε την προ-
βλεπόμενη άδεια. Το όχημα ξέφυγε της 
πορείας του και εμβόλισε τραπεζοκαθί-
σματα και πελάτες, προκαλώντας πανικό 
και σοβαρούς τραυματισμούς.
Όπως σημειώνουν αυτόπτες μάρτυρες, 
αν δεν είχε προηγηθεί η πρόσκρουση σε 
ένα δέντρο που ανέκοψε την πορεία του 
αυτοκινήτου, το δυστύχημα θα μπορού-
σε να είχε πάρει διαστάσεις τραγωδίας.
Στο κάδρο των ευθυνών, πέρα από την 
εταιρεία στάθμευσης και τον ιδιοκτήτη 

του οχήματος, μπαίνει πλέον και η επι-
χείρηση εστίασης, αλλά και ο ίδιος ο 
Δήμος Αθηναίων, καθώς -όπως καταγ-
γέλλεται- τα τραπεζοκαθίσματα είχαν 
αναπτυχθεί σε πολύ μεγαλύτερη έκταση 
από αυτήν που προβλέπει ο νόμος, κα-
ταλαμβάνοντας μεγάλο μέρος του κοι-
νόχρηστου χώρου της Λουκιανού.
Πάντως ο εκπρόσωπος του εστιατορίου 
Brunello, σύμφωνα με πληροφορίες, 
εχει καταθέσει στον ανακριτή την άδεια 
για τα προβλεπόμενα τραπεζοκαθίσμα-
τα.

Οι τραυματίες ζητούν:
Να διερευνηθεί η νομιμότητα της άδειας 
ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων στο συ-
γκεκριμένο σημείο.
Να ελεγχθούν οι διαδικασίες με τις οποί-
ες ορίστηκε υπάλληλος χωρίς επαγγελ-
ματική κατάρτιση σε κρίσιμη υπηρεσία 
στάθμευσης.

Να καταλογιστούν οι νόμιμες ευθύνες 
στον ιδιοκτήτη του οχήματος, καθώς και 
στην ασφαλιστική εταιρεία που είχε συ-
νάψει μαζί του σύμβαση.
Παράλληλα, τις επόμενες ημέρες προ-
γραμματίζεται η κατάθεση υπομνήματος 
στις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές, με 
αίτημα την άσκηση διώξεων για τα αδι-
κήματα της έκθεσης και της διατάραξης 
συγκοινωνιών, σε βαθμό κακουργήμα-
τος.
Ερωτήματα για την 
ασφάλεια των πολιτών
Οι δικαιούχοι των αποζημιώσεων επι-
σημαίνουν ότι η Πολιτεία οφείλει να 
διασφαλίσει ένα ελάχιστο επίπεδο προ-
στασίας στους πολίτες που κάθονται σε 
εξωτερικούς χώρους. Αντί για στιβαρές 
υποδομές, βρίσκονται πίσω από «κολω-
νάκια» που εκσφενδονίζονται σε περί-
πτωση πρόσκρουσης, καθιστώντας τους 
τελικά ακόμη πιο ευάλωτους.
Σε σχετική ανακοίνωση, η Δικηγορική 
Εταιρεία «Ν. Τ. Αγαπηνός & Συνεργά-
τες», που έχει αναλάβει την εκπρο-
σώπηση των τραυματιών, επισημαίνει 
πως είναι ανάγκη να εξεταστεί σε βά-
θος κάθε πτυχή του περιστατικού, τόσο 
σε αστικό όσο και σε ποινικό επίπεδο. 
Όπως τονίζει ο επικεφαλής της, Τέλλος 
Ν. Αγαπηνός, «οποιοσδήποτε έχει στοι-
χεία ή μαρτυρία για τις συνθήκες του 
περιστατικού, παρακαλείται να επικοι-
νωνήσει μαζί μας».

Προσφεύγουν στη Δικαιοσύνη 
οι τραυματίες από το τροχαίο στο 

Κολωνάκι 
ΜΙλουν ΓΙΑ «έΓκλΗΜΑΤΙκΗ ΑνέυθυνοΤΗΤΑ»

 Να ελεγχθούν οι 
διαδικασίες με τις 
οποίες ορίστηκε 
υπάλληλος χωρίς 
επαγγελματική 
κατάρτιση σε 
κρίσιμη υπηρεσία 
στάθμευσης.

“
ποΙοΣ πλΗρωνέΙ ΤΙΣ ΑποζΗΜΙωΣέΙΣ κΑΙ ΤουΣ ΤρΑυΜΑΤΙέΣ ΤΗΣ MercedeS που έΦυΓέ Απο Τον... πΑρκΑΔορο ΣΤο κολωνΑκΙ;

Αν είναι κάτι που έμεινε αναπάντητο από το σοκαριστικό πε-
ριστατικό του περασμένου Σαββατόβραδου, όταν ένα SUV 
μάρκας Mercedes έπεσε πάνω στα τραπέζια του εστιατορίου 
Brunello, στο πεζοδρόμιο, τραυματίζοντας 11 ανθρώπους 
(ένας εκ των οποίων νοσηλεύεται στη ΜΕΘ) είναι το ποιος θα 
πληρώσει τον λογαριασμό. Ο ιδιοκτήτης του παραλίγο μοι-
ραίου μαύρου Mercedes είπε ότι άφησε το αυτοκίνητο στον 
παρκαδόρο και αυτός με τη σειρά του ότι το αυτοκίνητο έφυγε 
μόνο του, ανεξέλεγκτο και χωρίς οδηγό στην κατηφόρα. Αφού 
λοιπόν κανείς δεν οδηγούσε το αυτοκίνητο, ποιος φταίει για 
το ατύχημα; Στο ερώτημα του… λογαριασμού, ο οποίος δεν 
αφορά μόνο τις υλικές ζημιές των επιχειρήσεων, αλλά και 
κυρίως τα έξοδα νοσηλείας και τις αποζημιώσεις που πιθα-
νότατα θα αξιώσουν τα θύματα του ατυχήματος, η απάντη-
ση σε πρώτη φάση είναι απλή: η ασφαλιστική εταιρεία στην 
οποία είναι ασφαλισμένο το θηριώδες SUV. Σε δεύτερη φάση, 
ωστόσο, ίσως να περιπλακούν, καθώς η ασφαλιστική μπορεί 
να στραφεί εναντίον αυτών που θα θεωρήσει υπαίτιους. Προς 
το παρόν πάντως, οι εμπλεκόμενοι στο ατύχημα καλύπτονται 
από έναν όρο που υπάρχει υποχρεωτικά σε όλα τα ασφαλι-

στήρια συμβόλαια αυτοκίνητου και, άρα και στο ασφαλιστήριο 
του συγκεκριμένου SUV: πρόκειται για τις «ζημιές προς τρί-
τους», όπως αναφέρεται στο συμβόλαιο. Είναι όρος ο οποίος 
καλύπτει τραυματισμούς και υλικές ζημιές προς τρίτα άτομα 
που εμπλέκονται σε ένα ατύχημα το οποίο προκαλείται από το 
ασφαλιζόμενο όχημα και προβλέπει ότι αυτά αποζημιώνονται 
όπως πχ ο οδηγός ενός αυτοκινήτου που θα τράκαρε. Μέχρι 
πρότινος, αυτή η υπόθεση θα ήταν «γρίφος για δυνατούς λύ-
τες» με δεδομένο ότι μέσα στο όχημα δεν υπήρχε οδηγός. Με 
το πιο πρόσφατο νομικό πλαίσιο (το οποίο ήρθε με αφορμή τη 
χρήση αυτόνομων οχημάτων που κινούνται χωρίς οδηγό) η 
ασφαλιστική υποχρεούται να καλύψει τις ζημιές που θα κάνει 
το ασφαλιζόμενο όχημα, ακόμα και αν δεν επιβαίνει κανείς 
μέσα σε αυτό. Τα προηγούμενα χρόνια, οι τραυματίες και οι ζη-
μιωθέντες, δηλαδή οι πελάτες και οι επιχειρηματίες των δύο 
καταστημάτων, για να αποζημιωθούν, θα έπρεπε να στραφούν 
δικαστικά εναντίον το παρκαδόρου και του εργοδότη του. Η 
υπόθεση θα γινόταν ακόμα πιο περίπλοκη, εάν ο παρκαδόρος 
δεν ήταν δηλωμένος επίσημα στην επιχείρηση, καθώς τότε 
νομικά δεν θα «υπήρχε» εμπλοκή του εργοδότη του. Σήμερα, 

η βασική υποχρεωτική ασφάλιση καλύπτει τις λεγόμενες «ζη-
μιές προς τρίτους» σε περίπτωση που το ασφαλισμένο όχημα 
προκαλέσει ατύχημα. Στο ατύχημα, δεν εξετάζεται εάν υπήρχε 
οδηγός σε αυτό. Αν και στο παρελθόν, δικαστικές αποφάσεις 
έχουν αναγνωρίσει ως «κυκλοφορία» ακόμη και την κίνηση 
λόγω αδράνειας ή ολίσθησης, εφόσον προέρχεται από πράξη 
ή παράλειψη του κατόχου, η κάλυψη των ζημιών που μπο-
ρούν να προκληθούν αποσαφηνίστηκε πρόσφατα. Σε δεύτερη 
φάση, πάντως, η ασφαλιστική εταιρεία που θα πληρώσει τον 
λογαριασμό, μπορεί να… ζητήσει λογαριασμό από αυτούς που 
θα θεωρήσει ότι ευθύνονται: δηλαδή τον 35χρονο παρκαδό-
ρο που δεν ασφάλισε επαρκώς το αυτοκίνητο (είτε δεν έδεσε 
με το χειρόφρενο το αυτοκίνητο, είτε το έδεσε χωρίς να θέσει 
τον λεβιέ του κιβωτίου ταχυτήτων στη θέση “Ρ” ώστε να το 
ασφαλίσει), αλλά και την επιχείρηση στην οποία εργάζεται ο 
παρκαδόρος, για έλλειψη μέτρων ασφαλείας και ελλιπή εκ-
παίδευση του εργαζομένου της. Εάν αποδειχθεί ότι δεν του 
είχε παρασχεθεί η κατάλληλη εκπαίδευση ή αν απουσίαζαν 
βασικοί έλεγχοι ασφαλείας, τότε το βάρος περνά και στην επι-
χείρηση που τον απασχολούσε.
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 Δ. βέρβέΣοΣ ΓΙΑ κπολΔ: 

“Το δικηγορικό σώμα συνεχίζει τη 
διεκδίκηση των θέσεων του” 

 Τα 7 σημεία που έγιναν δεκτά
 Στη Βουλή ο πρόεδρος της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων 

Ελλάδος κατά την ακρόαση των φορέων στην αρμόδια Επιτροπή για τον 
Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας.

Ικανοποίηση, αλλά με… αστερίσκους ήταν το μήνυμα που εξέπεμψε ο 
πρόεδρος της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Δημήτρης Βερβε-
σός, εκπροσωπώντας το δικηγορικό σώμα στην Βουλή, κατά την ακρόαση 
φορέων στην αρμόδια Επιτροπή για το προωθούμενο νομοσχέδιο του Κώ-
δικα Πολιτικής Δικονομίας.

«Το δικηγορικό σώμα συνεχίζει να διεκδικεί τη ρύθμιση και των λοιπών ζητημάτων 
που έχουμε θέσει κατά την υπό εξέλιξη κοινοβουλευτική διαδικασία» σημείωσε, 
αναγνωρίζοντας πάντως τα θετικά βήματα που έγιναν από την πλευρά του υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης στην προσπάθεια να κατευναστούν οι αντιδράσεις, όπως έγραψε 
και το dikastiko.gr.
Έτσι, όπως ανέφερε ο κ. Βερβεσός με βάση τις νομοτεχνικές τροποποιήσεις που έφε-
ρε το Υπουργείο Δικαιοσύνης έγιναν δεκτά 7 βασικά σημεία, που διεκδικούσαν οι 
δικηγόροι και συγκεκριμένα:
1) Η έναρξη ισχύος του νόμου θα μετατεθεί μετά την 15/9/25. Η νέα ημερομηνία θα 
έλθει με τροπολογία στη Βουλή.
2) Προβλέπεται αναβολή στο δεύτερο βαθμό για σπουδαίο λόγο όχι μόνο για ανω-
τέρα βία με αύξηση του αναβολόσημου στα 100 ευρώ.
3) Στην πλατφόρμα επαναπροσδιορισμού των προσδιορισμένων ανακοπών προ-
βλέπεται η προσωποποιημένη ενημέρωση των ανακοπτόντων.
4) Μειώθηκε η υλική αρμοδιότητα Πολυμελούς Πρωτοδικείου για τις εφέσεις από 
τις 80.000 στα 60.000 ευρώ.
5) Επεκτάθηκε η προθεσμία άσκησης πρόσθετων λόγων έφεσης και αντέφεσης από 
τις 30 στις 40 μέρες από τη λήξη προθεσμίας επίδοσης.
6) Για τους Συμβολαιογράφους της Περιφέρειας στη διενέργεια πλειστηριασμών θα 

δύναται να αναλαμβάνει συμβολαιογράφος από άλλο νομό μόνο όταν βεβαιώνεται 
από το δικαστικό επιμελητή ότι κανένας συμβολαιογράφος στο νομό δεν αναλαμ-
βάνει τη διενέργειά του.
7) Ή ευθύνη των δικηγόρων που θα εκδίδουν Διαταγές Πληρωμής και απόδοσης 
μισθίου ορίζεται να είναι αυτή που προβλέπεται από τον Κώδικα Δικηγόρων.

 “κοκκΙνΗ κΑρΤΑ” ΣΤΙΣ προπλΗρωΜένέΣ κΑρΤέΣ έπΙΔοΜΑΤων: 
ΔυΣχέρΑΙνουν ΤουΣ πολΙΤέΣ ΣΤΙΣ ΣυνΑλλΑΓέΣ λέέΙ ο ΣυνΗΓοροΣ 
Του πολΙΤΗ
Εμπόδια συναντούν οι πολίτες στη χρήση των προπληρωμένων καρτών για διάφορα 
επιδόματα που δικαιούνται. Αυτό καταγράφεται από τον Συνήγορο του Πολίτη μετά 
από διερεύνηση μεγάλου αριθμού αναφορών πολιτών διαμαρτυρόμενων επειδή 
δεν δύνανται να κάνουν ελεύθερη χρήση του επιδόματος ανεργίας, καθώς και των 
επιδομάτων/παροχών γονικής άδειας και μητρότητας, κατόπιν της εισαγωγής του 
νέου τρόπου καταβολής τους μέσω προπληρωμένης κάρτας από τα μέσα Μαρτίου.
Ειδικότερα, ο Συνήγορος του Πολίτη απηύθυνε επιστολή στην Υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, επισημαίνοντας, ότι ο περιορισμός στον τρόπο διάθεσης 
των επιδομάτων αυτών (50% του ποσού που πιστώνεται στη προπληρωμένη κάρ-
τα δύναται να διατεθεί μόνο με συναλλαγές μέσω POS) αντίκειται στον χαρακτήρα 
τους ως ασφαλιστικών παροχών.
Μεταξύ άλλων αναφέρει πως «η εν θέματι ρύθμιση δεν προκρίνεται ως αναγκαία 
για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής αλλά τυγχάνει νομικά ασύνδετη με τον 
επιδιωκόμενο στόχο και σε κάθε περίπτωση υπερβαίνει πρόδηλα το απαραίτητο 
μέτρο και τούτο διότι η καταβολή με πίστωση στους τραπεζικούς λογαριασμούς 
των δικαιούχων ή έστω σε προπληρωμένη κάρτα είναι ικανή και πρόσφορη για την 
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής σε συνδυασμό και με άλλα μέτρα κατά της φο-
ροδιαφυγής που έχουν ληφθεί από τον νομοθέτη». Υπογραμμίζει δε περαιτέρω ότι 
«η εν θέματι ρύθμιση δεν λαμβάνει υπ’ όψιν το γεγονός ότι υπάρχουν νόμιμες συ-
ναλλαγές που δεν δύναται να λάβουν χώρα μέσω POS διότι αυτό δεν προβλέπεται 
από την οικεία νομοθεσία, όπως π.χ. τα μισθώματα κατοικίας, ή δόσεις δανείων, ενώ 
παραγνωρίζει το πραγματικό γεγονός ότι κατά τα διδάγματα της κοινής πείρας και 
λογικής τα μισθώματα κατοικίας υπερβαίνουν κατά πολύ το ½ του ποσού των πα-

ροχών με συνέπεια να δημιουργείται αντικειμενική αδυναμία να ανταπεξέλθει ο μι-
σθωτής στην συμβατική του υποχρέωση καταβολής του ενοικίου αφού αδυνατεί να 
μεταβιβάσει με τραπεζικό έμβασμα το υπόλοιπο του ενοικίου στον εκμισθωτή. Κατά 
τούτο η προσθήκη της υποχρέωσης το ήμισυ (1/2) του καταβαλλόμενου ποσού να 
δαπανάται αποκλειστικά μέσω χρήσης της προπληρωμένης κάρτας του δικαιούχου 
για αγορές προϊόντων ή υπηρεσιών, (συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονικών 
αγορών), ή πληρωμές χωρίς επιβάρυνση του δικαιούχου με έξοδα κόστους συναλ-
λαγών τραπεζικής συναλλαγής υπερακοντίζει τον ανωτέρω σκοπό».

h  ΣΤΗλΗ Toy
έπΙioρkoy
«Σε απόγνωση ο Πατούλης»
Από το περιθώριο των 
καναλιών στο TikTok και 
τα τηλέφωνα για λίγα
λεπτά προβολής
Ο Γιώργος Πατούλης, πρώην περιφερειάρχης 
Αττικής, φαίνεται πως έχει βρεθεί εκτός τηλε-
οπτικού χάρτη, γεγονός που τον έχει οδηγήσει 
στην αναζήτηση εναλλακτικών τρόπων προ-
βολής. Ένας από αυτούς είναι το TikTok, όπου 
σύμφωνα με πληροφορίες πολύ συχνά ανεβά-
ζει βιντεάκια, μια προσπάθεια που ερμηνεύεται 
ως ένδειξη ότι είναι πλέον κομμένος από όλα 
τα κανάλια και δεν είναι επιθυμητός στο σύ-
στημα.
Η αιτία της ξαφνικής αυτής επικοινωνιακής 
κινητικότητας δεν είναι άλλη από τις επερχό-
μενες εκλογές του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, 
όπου ο Πατούλης επιθυμεί να είναι εκ νέου 
υποψήφιος. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά 
συνομιλητής από τον ιατρικό χώρο, «η ΝΔ αν 
στηρίξει τον Πατούλη, το μόνο σίγουρο είναι 
ότι θα χάσει τις εκλογές», διακινδυνεύοντας 
να απωλέσει ένα από τα παραδοσιακά της προ-
πύργια.
Μέσα σε αυτό το κλίμα, ο Πατούλης φέρεται 
να τηλεφωνεί συστηματικά σε διαφημιστικές 
εταιρείες και δημοσιογράφους – αρκετοί εκ 
των οποίων είχαν συνεργαστεί μαζί του κατά 
τη διάρκεια της θητείας του στην Περιφέρεια 
– παρακαλώντας, ουσιαστικά, για λίγα λεπτά, 
ώστε να βγει σε κανάλι. Όπως περιγράφεται, 
προσπαθεί να ξαναμπεί στο προσκήνιο μέσω 
παλιών επαφών και εξυπηρετήσεων.
Το αποτέλεσμα; Όπως σχολιάζεται δηκτικά, το 
βλέπουμε όλοι…
Επειδή όμως όπως λέει και ο θυμόσοφος λαός, 
τα πολλά γέλια φέρνουν κλάματα, καλό είναι, 
να κρατάει κανείς μικρό καλάθι και είναι φει-
δωλός στις δηλώσεις του, ειδικά όταν ακού-
γεται πως υπάρχουν πολλοί σκελετοί στην 
ντουλάπα.


